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Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ, αναγνωρίζοντας τις επιδράσεις του στο περιβάλλον, έχει θέσει ως στόχο και προτεραιότητα την 
αποτελεσματική περιβαλλοντική διαχείριση και τη μείωση της τυχόν επιβάρυνσης του περιβάλλοντος από τις επιχει-
ρηματικές του δραστηριότητες. Εφαρμόζοντας βέλτιστες διαθέσιμες πρακτικές και τεχνικές και εστιάζοντας στην ανά-
πτυξη μιας, περιβαλλοντικά και ενεργειακά, υπεύθυνης εταιρικής κουλτούρας,  αναπτύσσει στρατηγικές για τη συνεχή 
βελτίωση της περιβαλλοντικής του επίδοσης.

Με στόχο όχι μόνο να μετριαστούν οι περιβαλλοντικές του επιπτώσεις, αλλά και να ενισχυθεί η θετική επίδραση του 
Ομίλου στο περιβάλλον, οι βασικές του δεσμεύσεις και προτεραιότητες στο σύνολο των δραστηριοτήτων του είναι:

Διαχείριση Περιβάλλοντος 

προστασία 
του 

περιβάλλοντος

πρόληψη 
της 

ρύπανσης

προώθηση 
της κυκλικής 

οικονομία

επίτευξη μηδενικών 
εκπομπών αερίων 
του θερμοκηπίου

μετριασμός και  
προσαρμογή 

στην κλιματική 
αλλαγή

διατήρηση και 
προστασία της 

βιοποικιλότητας και 
των οικοσυστημάτων

υπεύθυνη 
διαχείριση των 

αποβλήτων και των 
πρώτων υλών
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Πολιτική Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει Πολιτική Περι-
βάλλοντος & Ενέργειας, η οποία αποσκοπεί, όχι μόνο στην 
τήρηση των ελάχιστων δεσμεύσεων τήρησης της περι-
βαλλοντικής νομοθεσίας,  αλλά και στην εφαρμογή πρό-
σθετων δεσμεύσεων της Διοίκησης του Ομίλου, για ένα 
ολοκληρωμένο σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης με 
κύριους στρατηγικούς άξονες την κλιματική αλλαγή και 
την κυκλική οικονομία. Κύριες δεσμεύσεις της Διοίκησης 
του Ομίλου αποτελούν η προστασία του περιβάλλοντος, 
συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης της ρύπανσης, η δι-
ασφάλιση παροχής των απαιτούμενων πληροφοριών και 
πόρων, για την επίτευξη των στόχων των εφαρμοζόμε-
νων Συστημάτων Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
η διαβούλευση και ο ανοιχτός διάλογος με τα ενδιαφερό-
μενα μέρη για θέματα περιβάλλοντος και ενέργειας και η 
συνεχής βελτίωση των περιβαλλοντικών και ενεργειακών 
επιδόσεων του Ομίλου.

Ο Όμιλος έχει δεσμευτεί να περιορίσει τις περιβαλλοντι-
κές επιπτώσεις της δραστηριότητάς του και να μετριά-
σει τους περιβαλλοντικούς κινδύνους μέσω της πολιτικής 
του σε διάφορα θέματα. Για τον σκοπό αυτό, αναπτύσ-
σει σχέδια δράσης και ενσωματώνει σχετικούς στόχους 
στη στρατηγική του. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με αυτές τις δεσμεύσεις μπορείτε να βρείτε στην Ετήσια 
Οικονομική Έκθεση 2024, στην ενότητα «B.4.2 Περιβαλλο-
ντικές Πληροφορίες».

Ο Όμιλος προκειμένου να επιτύχει τους στόχους (βραχυπρόσθεσμους, μεσοπρόσθεσμους ή/και μακροπρόθεσμους) που 
έχουν τεθεί στον άξονα της Κλιματικής Αλλαγής και της Κυκλικής Οικονομίας, έχει σχεδιάσει μία σειρά δράσεων για τα 
επόμενα έτη, η εξέλιξη προόδου των οποίων, αναλύεται στις επιμέρους ενότητες αυτού του κεφαλαίου.

Συνολική αποτύπωση εκπομπών Scope 1, 2 και 3

Εφαρμογή συστήματος παρακολούθησης ενεργειακών καταναλώσεων

Εκπόνηση μελέτης και έναρξη εφαρμογής οδικού χάρτη προς μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου έως το 2050 

Σχεδιασμός Οδικού Χάρτη και Προγράμματος Αντιμετώπισης Κλιματικών Κινδύνων (TCFD)

Υιοθέτηση και εφαρμογή πολιτικής ανανέωσης και αντικατάστασης στόλου οχημάτων 

Διερεύνηση και αξιοποίηση έργων ΑΠΕ για την κάλυψη των καταναλώσεων ηλεκτρικής ενέργειας του Ομίλου όπως 
εγκατάσταση και λειτουργία Φ/Β σε υφιστάμενα και νέα έργα με net metering ή σε καθεστώς Virtual Net Billing (VNB) 
ανάλογα το έργο

Αντικατάσταση λαμπτήρων παλαιού τύπου με λαμπτήρες LED στα έργα και στα γραφεία 

Αξιολόγηση επιχειρηματικών συνεργατών με περιβαλλοντικά κριτήρια 

Υποστήριξη και εκπαίδευση εγχώριων προμηθευτών με στόχο τη μείωση των εκπομπών τους 

Διερεύνηση προμήθειας πράσινης ενέργειας μέσω Διμερούς Σύμβασης Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας (Power Purchase 
Agreements – PPAs) 

Σχεδιασμός και ανάπτυξη συστήματος διαχείρισης αποδοτικής χρήσης υδάτων σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προ-
τύπου ISO 46001:2019

Εκπαίδευση και Ενημέρωση στην Τοπική Κοινωνία σχετικά με θέματα βιοποικιλότητας

Πλάνο Δράσης

Σε εξέλιξη
Υπό σχεδιασμό

Ολοκληρθώθηκε

https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2023/06/ELLAKTOR-Group_-Environmental-Energy-Policy.pdf
https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2023/06/ELLAKTOR-Group_-Environmental-Energy-Policy.pdf
https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2025/04/%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%99%CE%91-%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97-311224.pdf
https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2025/04/%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%99%CE%91-%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97-311224.pdf
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Σύστημα Περιβαλλοντικής και  
Ενεργειακής Διαχείρισης 

Οι θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου που εφαρμόζουν πι-
στοποιημένα Συστήματα Περιβαλλοντικής & Ενεργειακής 
Διαχείρισης, διαθέτουν επιμέρους Πολιτικές για το Περι-
βάλλον & την Ενέργεια που ενσωματώνουν τις παραπά-
νω δεσμεύσεις.

Οι κύριες εταιρείες των κλάδων δραστηριότητας του Ομί-
λου, εφαρμόζουν πιστοποιημένα Συστήματα Περιβαλλο-
ντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001: 2015 (83% των έργων 
βάσει κύκλου εργασιών), μέσω των οποίων επιτυγχάνε-
ται η μείωση των επιπτώσεων της δραστηριότητάς τους 
στο περιβάλλον και υιοθετούν πρακτικές σχετικές με την 
ανακύκλωση, την εξοικονόμηση ενέργειας, την αποτελε-
σματική διαχείριση νερού, τη διαχείριση υγρών αποβλή-
των και την προστασία της βιοποικιλότητας. Παράλληλα, 
εξασφαλίζεται η συμμόρφωση των εταιρειών του Ομίλου 
με την ισχύουσα περιβαλλοντική νομοθεσία. 

Μέσω των πιστοποιημένων Συστημάτων Περιβαλλοντι-
κής Διαχείρισης, επιτυγχάνεται η συστηματική καταγραφή 
των περιβαλλοντικών και ενεργειακών δεικτών, για την 
παρακολούθηση της επίδοσης και των ευκαιριών βελτί-
ωσής της, αλλά και τον εντοπισμό και την ενσωμάτωση 
των αναγκών και προσδοκιών των ενδιαφερομένων με-
ρών. Παράλληλα, προάγεται η ευαισθητοποίηση των ερ-
γαζομένων σε περιβαλλοντικά και ενεργειακά θέματα και 
εντάσσεται αρμονικά η λειτουργία των δραστηριοτήτων 
στο ευρύτερο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον.

Κύρια στοιχεία των Συστημάτων Διαχείρισης Περιβάλλο-
ντος & Ενέργειας που εφαρμόζονται στις εταιρείες του 
Ομίλου είναι τα ακόλουθα:

Οργανωτική Δομή 

Η Επιτροπή Βιώσιμης Ανάπτυξης επιβλέπει το σύνολο των 
σχεδίων δράσης για θέματα ESG και ειδικότερα σε θέματα 
περιβάλλοντος και ενέργειας και παρακολουθεί την περι-
βαλλοντική επίδοση του Ομίλου στοχεύοντας στη συνεχή 
βελτίωσή της. 

Η Διεύθυνση Στρατηγικής ESG & Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
Ομίλου, αναφέρεται στη Διεύθυνση Στρατηγικής Ανάπτυ-
ξης του Ομίλου, εισηγείται στην Επιτροπή Βιώσιμης Ανά-
πτυξης  για θέματα περιβάλλοντος και έχει την ευθύνη, 
μεταξύ άλλων, της συστηματικής παρακολούθησης της 
διαχείρισης περιβάλλοντος των εταιρειών του Ομίλου, 
της ανάπτυξης κατάλληλων σχεδίων δράσεων και περι-
βαλλοντικών προγραμμάτων, καθώς και της ενίσχυσης 
της περιβαλλοντικής συνείδησης των εργαζομένων του 
Ομίλου και των επιχειρηματικών συνεργατών του.

Οι κύριες εταιρείες του Ομίλου, διαθέτουν Τμήμα Περι-
βαλλοντικής & Ενεργειακής Διαχείρισης, το οποίο λει-
τουργικά αναφέρεται στη Διεύθυνση Στρατηγικής ESG & 
Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ομίλου και είναι υπεύθυνο για 
τη διασφάλιση της ορθής τήρησης και της συνεχούς βελ-
τίωσης των συστημάτων περιβαλλοντικής και ενεργεια-
κής διαχείρισης της εκάστοτε εταιρείας. Σε κάθε έργο και 
ανάλογα με τη φύση και το μέγεθός του, ορίζεται Υπεύ-
θυνος Περιβαλλοντικής και Ενεργειακής Διαχείρισης για 
την εφαρμογή των περιβαλλοντικών όρων, της περιβαλ-
λοντικής νομοθεσίας και του Σχεδίου Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης, ο οποίος αναφέρεται στον εκάστοτε διευθυ-
ντή του έργου και καθοδηγείται και υποστηρίζεται από 
το Τμήμα Περιβαλλοντικής & Ενεργειακής Διαχείρισης της 
κάθε θυγατρικής.
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Συμμόρφωση με τις νομικές  
και άλλες απαιτήσεις

Τα έργα του Ομίλου, όπου απαιτείται σύμφωνα με τη νο-
μοθεσία, διαθέτουν εγκεκριμένη Μελέτη Περιβαλλοντι-
κών Επιπτώσεων και εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς 
όρους ή πρότυπες περιβαλλοντικές δεσμεύσεις. Επιπρό-
σθετα ανάλογα με το έργο τίθενται επιπλέον όροι από 
τον Κύριο του Έργου ή από άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
προς συμμόρφωση για την προστασία του περιβάλλο-
ντος. Στις εταιρείες που εφαρμόζεται πιστοποιημένο Σύ-
στημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, έχει αναπτυχθεί και 
τηρείται συγκεκριμένη διαδικασία για την παρακολούθη-
ση των παραπάνω και τη συλλογή και αποκωδικοποίηση 
της εθνικής νομοθεσίας, σχετικά με περιβαλλοντικά και 
ενεργειακά θέματα προκειμένου να επιτυγχάνεται πλήρης 
συμμόρφωση.

Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση

Ο Όμιλος δεσμεύεται να διαθέτει τους απαραίτητους πό-
ρους ώστε όλοι οι εργαζόμενοί του, να συμμετέχουν σε εκ-
παιδευτικές δράσεις για θέματα περιβάλλοντος και ενέρ-
γειας. Όλοι οι εργαζόμενοι του Ομίλου λαμβάνουν την 
εισαγωγική εκπαίδευση περιβάλλοντος και ενέργειας, κα-
θώς και εκπαίδευση στους 18 Βασικούς Περιβαλλοντικούς 
& Ενεργειακούς Κανόνες. Σκοπός είναι οι εργαζόμενοι να 
ενημερωθούν και να αναγνωρίζουν τις τυχόν επιπτώσεις 
που ενδεχομένως επιφέρει η εργασία τους στο περιβάλλον.

Ο Όμιλος παράλληλα χρησιμοποιεί εργαλεία για την ενη-
μέρωση και ευαισθητοποίηση των εργαζομένων σε θέματα 
προστασίας περιβάλλοντος και ενέργειας, όπως δράσεις 
ευαισθητοποίησης και μετάδοσης συστηματικών μηνυμά-
των περιβάλλοντος και ενέργειας, σε θέματα όπως η κλι-
ματική αλλαγή, η προστασία και διατήρηση βιοποικιλό-

Επικοινωνία και διαβούλευση

Η Διεύθυνση Στρατηγικής ESG & Βιώσιμης Ανάπτυξης 
πραγματοποιεί σε μηνιαία βάση, συναντήσεις με τους Προ-
ϊσταμένους Περιβάλλοντος & Ενέργειας κάθε θυγατρικής, 
προς ενημέρωση και παρακολούθηση των περιβαλλοντι-
κών σχεδίων δράσης. Οι Προϊστάμενοι Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας  με τη σειρά τους πραγματοποιούν συστηματικά 
συναντήσεις με τους Υπεύθυνους Περιβάλλοντος & Ενέρ-
γειας των έργων. Ετησίως για το σύνολο των δραστηρι-
οτήτων του Ομίλου, μέσω της Ετήσιας Έκθεσης Βιώσιμης 
Ανάπτυξης, κοινοποιείται σε κάθε ενδιαφερόμενο μέρος η 
περιβαλλοντική επίδοση των έργων του. Επιπρόσθετα και 
σε συμμόρφωση με τη νομοθεσία, τα έργα του Ομίλου κοι-
νοποιούν περιβαλλοντικές πληροφορίες και αναφορές στις 
αρμόδιες αρχές ανάλογα με τις απαιτήσεις του κάθε έργου.

τητας, η σπατάλη τροφίμων, τα μικροπλαστικά, με στόχο 
την ανάπτυξη μιας περιβαλλοντικά υπεύθυνης εταιρικής 
κουλτούρας. Αξίζει να αναφερθεί ότι την Παγκόσμια Ημέ-
ρα Περιβάλλοντος του 2024, οργανώθηκε ειδική εκπαιδευ-
τική δράση στο πλαίσιο του προγράμματος “SDGs Coffee 
Breaks”, για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των ερ-
γαζομένων του Ομίλου για τον Στόχο Βιώσιμης Ανάπτυξης 
13 - Δράση για το κλίμα, σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο 
Κρήτης και τη μη κερδοσκοπική κίνηση Wise Greece. Επι-
πρόσθετα, οργανώνονται περιβαλλοντικές εκπαιδευτικές 
δράσεις για τους επιχειρηματικούς συνεργάτες του Ομίλου. 

Καταγραφή και αξιολόγηση  
περιβαλλοντικών πλευρών και επιπτώσεων 

Τα Τμήματα Περιβαλλοντικής και Ενεργειακής Διαχείρι-
σης των θυγατρικών, καταγράφουν τις περιβαλλοντικές 
πλευρές και επιπτώσεις των έργων του Ομίλου και αξιο-

λογούν αυτές, με συγκεκριμένα περιβαλλοντικά (κλίμακα 
επίπτωσης, σοβαρότητα, συχνότητα) και επιχειρηματικά 
κριτήρια (νομοθετική συμμόρφωση, δυσκολία αντιμε-
τώπισης, ενδιαφερόμενα μέρη). Από τη διαδικασία αυτή 
αναγνωρίζονται σχετικοί κίνδυνοι και ευκαιρίες βελτίω-
σης και σχεδιάζονται δράσεις για τον μετριασμό των πε-
ριβαλλοντικών επιπτώσεων.

Ενδεικτικά, έχουν αναγνωριστεί στα έργα του Ομίλου 
άμεσες περιβαλλοντικές πλευρές που σχετίζονται με τη 
λειτουργία του, όπως η κατανάλωση πόρων (ενέργειας, 
νερού και υλών/υλικών), εκπομπή αερίων του θερμοκη-
πίου, η παραγωγή στερεών μη επικινδύνων και επικιν-
δύνων αποβλήτων, οι απώλειες ψυκτικών από τη χρήση 
κλιματισμού, η παραγωγή υγρών αποβλήτων, η τυχόν 
επίδραση σε χερσαίους και υδάτινους αποδέκτες, η τυ-
χόν επίδραση στη βιοποικιλότητα και στα οικοσυστήματα 
στις περιοχές δραστηριοποίησης και οι περιβαλλοντικές 
οχλήσεις προς την τοπική κοινωνία. Παράλληλα, αναγνω-
ρίζονται και έμμεσες περιβαλλοντικές πλευρές όπως εν-
δεικτικά, η επιλογή προμηθευτών,  η προμήθεια πρώτων 
υλών και η περιβαλλοντική επίδοση των επιχειρηματικών 
συνεργατών του.
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Διαχείριση τυχόν περιβαλλοντικών  
ατυχημάτων

Σε περίπτωση περιβαλλοντικού ατυχήματος τηρούνται οι 
σχετικές διαδικασίες των εφαρμοζόμενων συστημάτων 
περιβαλλοντικής διαχείρισης και λαμβάνονται διορθωτι-
κές ενέργειες για την πρόληψη και αποτροπή παρόμοιων 
συμβάντων στο μέλλον. Ειδικότερα, στον κλάδο Παραχω-
ρήσεων η αντιμετώπιση περιβαλλοντικών ατυχημάτων 
υλοποιείται σύμφωνα με τα εγκεκριμένα Εγχειρίδια Λει-
τουργίας και Συντήρησης.

Διαδικασίες διαχείρισης αποβλήτων

Τα παραγόμενα απόβλητα από τις δραστηριότητες του 
Ομίλου διαχειρίζονται με συγκεκριμένες διαδικασίες από 
τη συλλογή, αποθήκευση, τυχόν επεξεργασία, μεταφορά 
μέχρι και τελική διάθεση σε αδειοδοτημένο και εγγεγραμ-
μένο στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ) απο-
δέκτη. 

Η διαχείριση των αποβλήτων πραγματοποιείται σύμφωνα 
με την ιεράρχηση των αποβλήτων, δίνοντας προτεραιότη-
τα στην πρόληψη, την επαναχρησιμοποίηση, την ανακύ-
κλωση και τη διαλογή στην πηγή. Ιδιαίτερη μέριμνα δίνεται 
στην αποθήκευση των επικινδύνων αποβλήτων όπου τη-
ρούνται όλες οι νομικές απαιτήσεις για την προστασία του 
εδάφους και του υπεδάφους από τυχόν διαρροές. 

Οι συνεργαζόμενες εταιρείες για τη διαχείριση των απο-
βλήτων ελέγχονται ως προς τις άδειές τους και συλλέγο-
νται τα στοιχεία τεκμηρίωσης της νομιμοποίησης τους. 
Επιπρόσθετα, τα έργα του Ομίλου διατηρούν συνεργασία 
με εξειδικευμένους φορείς και συστήματα εναλλακτικής 
διαχείρισης για τη χωριστή συλλογή των επικινδύνων 

Καταγραφή και αξιολόγηση  
περιβαλλοντικών κινδύνων

Ο Όμιλος αναγνωρίζει και αξιολογεί τους κυριότερους 
κινδύνους και τις απειλές για το περιβάλλον. Ενδεικτικά, 
οι σημαντικότεροι κίνδυνοι που έχουν εντοπιστεί είναι 
αυτοί που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, το ενδε-
χόμενο μη έγκαιρης συμμόρφωσης με την περιβαλλοντι-
κή νομοθεσία ή με την περιβαλλοντική αδειοδότηση ενός 
έργου, τυχόν περιστατικά ρύπανσης σε υδάτινο αποδέ-
κτη, εκπομπές αερίων ρύπων ή σκόνης πέραν των ορί-
ων, τυχόν διαρροές αποβλήτων, τυχόν ρύπανση του εδά-
φους, αναποτελεσματική χρήση των ενεργειακών πόρων, 
αυξημένη κατανάλωση νερού με ενδεχόμενη παράλληλη 
πίεση και μεταβολή των υδρολογικών χαρακτηριστικών 
των υδατικών συστημάτων. 

Άλλοι κίνδυνοι που έχουν εντοπιστεί είναι οι τυχόν οχλή-

σεις στην τοπική κοινωνία, όπως θόρυβος και δονήσεις 
πάνω από τα όρια, η ενδεχόμενη μείωση του ισοζυγίου 
πρασίνου, η τυχόν διατάραξη της βιοποικιλότητας, τυ-
χόν παράπονα από ενδιαφερόμενα μέρη, οι κίνδυνοι που 
σχετίζονται με τη διασφάλιση της επιχειρησιακής συνέχει-
ας και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης (π.χ. πανδημίες, πόλεμοι) και η μεταβο-
λή τοπιολογικών χαρακτηριστικών. Επιπρόσθετα, κίνδυ-
νοι μπορούν να προκύψουν από τους επιχειρηματικούς 
συνεργάτες που επιλέγει ο Όμιλος και την επίδοσή τους 
σε θέματα περιβάλλοντος, όχι μόνο άμεσα όταν δρα-
στηριοποιούνται στα έργα του Ομίλου, αλλά και έμμεσα 
επηρεάζοντας θέματα, όπως οι λοιπές έμμεσες εκπομπές 
(Scope 3). 

Ειδικότερα, για την αναγνώριση των κινδύνων από την 
κλιματική αλλαγή μπορείτε να ανατρέξετε στην ενότητα 
«Αποτελέσματα αναγνώρισης κλιματικών κινδύνων και 
δυνητικών οικονομικών επιπτώσεων (TCFD)». 
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Ανασκόπηση από τη Διοίκηση

Τα Τμήματα Περιβάλλοντος & Ενέργειας των θυγατρικών 
εταιρειών του Ομίλου συντονίζουν τις διαδικασίες ώστε να 
πραγματοποιηθεί η Ανασκόπηση από τη Διοίκηση για την 
παρακολούθηση της προόδου των στόχων που έχουν τε-
θεί, την εξέλιξη των σχεδίων δράσης και την έγκριση των 
περιβαλλοντικών προγραμμάτων των επόμενων ετών.

Επιθεωρήσεις Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

Οι εταιρείες του Ομίλου που διαθέτουν πιστοποιημένα 
Συστήματα Διαχείρισης Περιβάλλοντος επιθεωρούνται 
ετησίως από τον φορέα πιστοποίησης προς διασφάλιση 
της συνεχούς λειτουργίας και βελτίωσης των συστημά-
των. Το 2024 πραγματοποιήθηκαν 22 εξωτερικές επιθεω-
ρήσεις από εξωτερικούς φορείς (αρμόδιες αρχές, φορείς 
πιστοποίησης) στα έργα του Ομίλου. Επιπρόσθετα, για 
τη συμμόρφωση με τη περιβαλλοντική νομοθεσία, τους 
περιβαλλοντικούς όρους και τις εσωτερικές διαδικασίες, 
το 2024 υλοποιήθηκε πρόγραμμα εσωτερικών επιθεωρή-
σεων περιβάλλοντος, με την πραγματοποίηση 64 εσωτε-
ρικών επιθεωρήσεων από την ομάδα των εσωτερικών 
επιθεωρητών και επιθεωρήθηκε το 71% των ενεργών έρ-
γων έναντι 53% το 2023. Από τις εσωτερικές και εξωτε-
ρικές επιθεωρήσεις εντοπίστηκαν και καταγράφηκαν 41 
αποκλίσεις και προγραμματίστηκαν σχετικές διορθωτικές 
ενέργειες για την άρση αυτών με ποσοστό άρσης 50%.

αποβλήτων ειδικών ρευμάτων (ενδεικτικά αναφέρονται: 
απόβλητα λιπαντικά έλαια, χρησιμοποιημένοι συσσωρευ-
τές, ηλεκτρικές στήλες και λαμπτήρες) και την περιβαλλο-
ντικά ορθή διαχείρισή τους.

Σχετικά με τις αέριες εκπομπές, στόχος είναι αυτές να πε-
ριοριστούν και ό,τι εκπέμπεται να διαχειρίζεται σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία και πάντα εντός των ορίων 
των περιβαλλοντικών όρων. Τέλος, τα τυχόν υγρά από-
βλητα που μπορεί να προκύπτουν, επεξεργάζονται και 
όπου είναι εφικτό επαναχρησιμοποιούνται και διατίθε-
νται σε αδειοδοτημένους αποδέκτες.

Σχέδιο Διαχείρισης Περιβάλλοντος 

Στα έργα, και ανάλογα με τη φύση και το περιβαλλοντι-
κό τους αποτύπωμα, εκπονείται και εφαρμόζεται ειδικό 
Σχέδιο Διαχείρισης Περιβάλλοντος για τον μετριασμό των 
περιβαλλοντικών τους επιπτώσεων.

Σχέδιο Εκτάκτων Αναγκών

Στις δραστηριότητες του Ομίλου και ανάλογα με τη φύση 
του κάθε έργου, εκπονείται Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών. Το Σχέδιο Αντιμετώπισης Έκτακτης Ανάγκης πε-
ριγράφει τη διαχείριση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης ή 
πιθανών περιβαλλοντικών ατυχημάτων, τα απαιτούμενα 
υλικά και πόρους για την αντιμετώπιση των περιστατικών, 
τα άτομα επικοινωνίας για κάθε περιστατικό και τον τρόπο 
επικοινωνίας εσωτερικά και εξωτερικά. Επιπρόσθετα, ορί-
ζεται σχετική Ομάδα, η οποία εκπαιδεύεται και εκτελεί σε 
επαναλαμβανόμενα χρονικά διαστήματα σχετικές ασκή-
σεις ετοιμότητας των σεναρίων (όπως περιστατικό στη 
θάλασσα, διαρροή αποβλήτων, πλημμύρα, πυρκαγιά).

Παρακολούθηση και αξιολόγηση δεικτών 
περιβάλλοντος & ενέργειας

Ο Όμιλος καταγράφει και παρακολουθεί δείκτες περιβαλ-
λοντικής επίδοσης οι οποίοι παρατίθενται στη συνέχεια 
και θέτει στόχους για τη συνεχή βελτίωσή τους. Για την 
εξαγωγή των δεικτών τηρείται συγκεκριμένη διαδικασία 
συλλογής, επεξεργασίας και ελέγχου των δεδομένων τα 
οποία συμπληρώνονται σε επίπεδο έργου από τον εκά-
στοτε Υπεύθυνο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. To 2024 
σχεδιάστηκε και τέθηκε σε εφαρμογή νέα ηλεκτρονική 
πλατφόρμα για τη συλλογή και τον έλεγχο των περιβαλ-
λοντικών δεδομένων. Στα έργα και ανάλογα με τις απαι-
τήσεις των περιβαλλοντικών όρων, πραγματοποιούνται 

€1.085.218
δαπάνες για έργα περιβαλλοντικής προστασίας (υποδο-
μές για τη διαχείριση αποβλήτων, μελέτες περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων και μετρήσεις περιβαλλοντικών παραμέ-
τρων)

μετρήσεις προς έλεγχο συμμόρφωσης με τα τυχόν όρια σε 
περιβαλλοντικές παραμέτρους που έχουν θεσπιστεί.
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Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ επιδιώκει να συνεισφέρει στον συλ-
λογικό Ευρωπαϊκό στόχο της επιτυχούς και βιώσιμης με-
τάβασης σε μια οικονομία κλιματικής ουδετερότητας έως 
το έτος 2050, να αναγνωρίσει τους κινδύνους και τις ευ-
καιρίες της κλιματικής αλλαγής και να προσαρμοστεί στις 
επιπτώσεις της.
Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ δεσμεύεται για ένα βιώσιμο μέλλον 
και εργάζεται ενεργά να αναγνωρίσει τους κινδύνους και 
τις ευκαιρίες της κλιματικής αλλαγής και να προσαρμο-
στεί στις επιπτώσεις της και να μειώσει το ανθρακικό του 
αποτύπωμα. Στο πλαίσιο αυτό έχει υιοθετήσει σχέδιο κλι-
ματικής μετάβασης σύμφωνα με το στόχο της Συμφωνίας 
του Παρισιού ώστε να περιοριστεί η υπερθέρμανση του 
πλανήτη στους 1,5°C. Ωστόσο, η μετάβαση μακριά από 
τα ορυκτά καύσιμα είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που 
απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και σημαντικές επενδύσεις.
Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Όμιλος προχώρησε για δεύ-
τερη φορά σε υποβολή έκθεσης προς αξιολόγηση στον 
ανεξάρτητο οργανισμό πιστοποίησης (CDP) σχετικά με τη 
κλιματική αλλαγή και σημείωσε υψηλή βαθμολογία Β.

Κλιματική Αλλαγή 

Αποτελέσματα Αναγνώρισης  
Κλιματικών Κινδύνων και Δυνητικών 
Οικονομικών Επιπτώσεων (TCFD)

Ο Όμιλος με σκοπό την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς 
του έναντι της κλιματικής αλλαγής, ολοκλήρωσε τη δι-
αδικασία αναγνώρισης και αναλυτικής αξιολόγησης των 
κλιματικών κινδύνων και των δυνητικών οικονομικών 
τους επιπτώσεων σε ευθυγράμμιση με τις συστάσεις του 
TCFD (Task Force on Climate-related Financial Disclosures) 

και έχει σχεδιάσει ένα πλάνο δράσης μετριασμού και προ-
σαρμογής της κλιματικής αλλαγής το οποίο παρουσιάζε-
ται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση 2024 στην ενότητα  
«Δράσεις και πόροι που σχετίζονται με τις πολιτικές για 
την κλιματική αλλαγή [E1-3]». 
Σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από πρωτόγνωρες πε-
ριβαλλοντικές προκλήσεις, η ανάγκη για απόλυτη διαφά-
νεια στην αναγνώριση και καταγραφή των κλιματικών 
κινδύνων και ευκαιριών, είναι πλέον ύψιστης σημασίας. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ, με κατευθυντήριο 
οδηγό τις συστάσεις του TCFD, καταγράφει και αναλύει 
συστηματικά τις επιπτώσεις των κλιματικών παραγό-
ντων στην οικονομική επίδοσή του, διασφαλίζοντας ότι 
οι επενδυτές, τα ενδιαφερόμενα μέρη αλλά και το ευρύτε-
ρο κοινό, παραμένουν ενημερωμένοι για τη δέσμευση του 
Ομίλου στη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσμα-
τα της έκθεσης TCFD μπορείτε να ανατρέξετε στην ενότη-
τα «Σημαντικές επιπτώσεις, κίνδυνοι και ευκαιρίες και η 
αλληλεπίδρασή τους με τη στρατηγική και το επιχειρημα-
τικό μοντέλο [SBM-3]» και για τις δράσεις προσαρμογής 
της κλιματικής αλλαγής στην ενότητα «Δράσεις και πόροι 
που σχετίζονται με τις πολιτικές για την κλιματική αλλαγή 
[E1-3]» της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης 2024.

Παραγωγή Ενέργειας από Ανανεώσιμες 
Πηγές

Ο Όμιλος διαθέτει στο χαρτοφυλάκιο του έργα που πα-
ράγουν ενέργεια μόνο από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
διαθέτοντας την ηλεκτρική αυτή ενέργεια στο δίκτυο της 

χώρας συνεισφέροντας στη βελτίωση του ενεργειακού 
μίγματος. Μικρό μέρος της παραγόμενης αυτής ενέργειας 
ιδιοκαταναλώνεται εντός των έργων αυτών. Τα έργα αυτά 
περιλαμβάνουν μονάδες αξιοποίησης βιοαερίου, φωτο-
βολταϊκά πάρκα, αιολικά πάρκα και μονάδα αξιοποίησης 
βιομάζας. Συνολικά, οι εταιρείες του Ομίλου λειτουργούν 
12 έργα ΑΠΕ συνολικής ισχύος 47,3 MW. 

Αναλυτικότερα μέσα από τον σχεδιασμό, την ανάπτυ-
ξη και τη λειτουργία μονάδων αξιοποίησης βιοαερίου, ο 
Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ συμβάλλει στον μετριασμό της κλιμα-
τικής αλλαγής, με αξιοποίηση του εκλυόμενου μεθανίου 
από τους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων, το 
οποίο αποτελεί το αέριο με το δεύτερο μεγαλύτερο δυνα-
μικό συμβολής στην κλιματική αλλαγή. Με αυτόν τον τρό-
πο παράγεται ηλεκτρική ενέργεια, η οποία αποδίδεται στο 
δίκτυο βελτιώνοντας το ενεργειακό μείγμα της χώρας, με 
αποτέλεσμα να βελτιώνεται η ποιότητα της ατμόσφαιρας 
πλησίον των έργων και συνολικά ο θετικός αντίκτυπος 
από τα εν λόγω έργα να είναι κατά πολύ μεγαλύτερος συ-
γκριτικά με το ανθρακικό τους αποτύπωμα.

Στο χαρτοφυλάκιο του Κλάδου Περιβάλλοντος περιλαμ-
βάνεται η ενεργειακή αξιοποίηση του παραγόμενου βιοα-
ερίου από χώρους διάθεσης απορριμμάτων, με σκοπό τη 
μετατροπή του σε ηλεκτρική ενέργεια. Το 2024, η παραγό-
μενη ενέργεια ανήλθε σε 197 GWh, η οποία διοχετεύθηκε 
στο δίκτυο.

Η ΗΛΕΚΤΩΡ, αξιοποιώντας την εκτενή τεχνογνωσία της 
στον τομέα αυτό, λειτουργεί τέσσερις μονάδες παραγω-
γής ηλεκτρικής ενέργειας από βιοαέριο στους ΧΥΤΑ Άνω 
Λιοσίων, Ταγαράδων, Μαυροράχης και Κοζάνης, με συ-
νολική εγκατεστημένη ισχύ 32,8 MW. Αξίζει να αναφερθεί 
ότι η Μονάδα Ηλεκτροπαραγωγής στον ΧΥΤΑ Φυλής στα 

https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2025/04/%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%99%CE%91-%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97-311224.pdf
https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2025/04/%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%99%CE%91-%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97-311224.pdf
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Πέρα από τις μονάδες αξιοποίησης βιοαερίου που θεω-
ρούνται ότι παράγουν προϊόντα χαμηλού άνθρακα (low 
carbon products), ο κλάδος Περιβάλλοντος παράγει επι-
πρόσθετα κομπόστ, SRF (solid recovered fuel) και RDF 
(refuse-derived fuel).  

Το παραγόμενο από τις μονάδες κoμπόστ (EMAK Άνω 
Λιόσια και ΜΕΑ Κοζάνης), προσφέρει επίσης μία βιώσιμη 
εναλλακτική λύση εδαφοβελτιωτικού, βελτιώνοντας την 
υγεία του εδάφους και μειώνοντας τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής. Το κομπόστ λειτουργεί ενισχύοντας 
τη σύσταση του εδάφους και τη δυνατότητα συγκράτη-
σης νερού και βελτιώνει την οργανική περιεκτικότητα του 
εδάφους. Στο ΕΜΑΚ (Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλω-
σης) Άνω Λιοσίων παρήχθησε υψηλής ποιότητας λίπα-
σμα, 897 τόνοι κομπόστ από βιοαπόβλητα (Compost from 
bio-organic waste). 

Οι εγκαταστάσεις της ΗΛΕΚΤΩΡ παράγουν επίσης εναλ-
λακτικό καύσιμο (RDF/SRF) από απορρίμματα, το οποίο 
έχει θερμιδική αξία, παρέχει ενεργειακό όφελος και συμ-
βάλλει θετικά στη μείωση της ποσότητας αποβλήτων που 
καταλήγουν σε χώρους υγειονομικής ταφής. To 2024 πα-
ρήχθησαν 843 τόνοι RDF το όποιο μπορεί να υποκατα-
στήσει μερικώς τα πρωτογενή ορυκτά καύσιμα που χρη-
σιμοποιούνται στη βιομηχανία. Επίσης στο εργοστάσιο 
ΕΜΑΚ Άνω Λιοσίων η παραγωγή SRF (solid recovered fuel) 
ανήλθε σε 3.137 τόνους.
Το ποσοστό της δραστηριότητας του Ομίλου που αφορά 
την παραγωγή προϊόντων χαμηλού άνθρακα ανέρχεται 
στο 6% του συνολικού τζίρου για το 2024, σημειώνο-
ντας αύξηση σε σύγκριση με το 2023, όπου το ποσοστό 
ήταν 5%.

*Για τον υπολογισμό έχει χρησιμοποιηθεί ο συντελεστής CO2 που περιλαμβάνεται στην 
Έκθεση του Ενεργειακού Μείγματος Παραγωγής της Χώρας για το 2023 (ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ 
ΜΕΙΓΜΑ 2023, ΔΑΠΕΕΠ). Για τον υπολογισμό των εκπομπών CH4 έχουν χρησιμοποιηθεί 
οι σχετικοί συντελεστές από την Έκθεση ΔΑΠΕΕΠ για το έτος 2023, την Εθνική Έκθεση 
Απογραφής Εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου 2023 και τους πίνακες CRF, 2023. Επίσης 
έχει υπολογιστεί και η ποσότητα μεθανίου που οδηγείται προς καύση στις μονάδες 
βιοαερίου και δεν εκλύεται στην ατμόσφαιρα.
** Συμπεριλαμβάνονται οι Εκπομπές Αερίων Θερμοκηπίου (ΕΑΘ) Scope 1&2. Στις άμεσες 
εκπομπές του Scope 1, δεν έχουν συμπεριληφθεί οι βιογενείς εκπομπές CO2, οι οποίες, 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο GHG Protocol, αναφέρονται ξεχωριστά. Η τιμή 
αναφέρεται με τη μέθοδο location-based.

Άνω Λιόσια, ισχύος 24,2 MW, η οποία σχεδιάστηκε, κατασκευάστηκε και λειτουργεί από τον Όμιλο, κατατάσσεται μεταξύ 
των μεγαλύτερων παγκοσμίως.

Επιπλέον, στο χαρτοφυλάκιο του Κλάδου Περιβάλλοντος περιλαμβάνεται και μία μονάδα βιομάζας, εγκατεστημένης 
ισχύος 1,2 MW, η οποία δεν τέθηκε σε λειτουργία κατά το 2024.

Μέσω της καθαρής παραγωγής 221 GWh ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ το 2024, υπολογίζεται ότι ο Όμιλος συνέβαλε 
στην αποτροπή εκπομπών 1.076 χιλ. τόνων CO2 eq.* τρίτων στην ατμόσφαιρα. Σημειώνεται ότι η κατανάλωση ενέργειας 
εντός του οργανισμού για τη λειτουργία του Ομίλου ήταν 639 GW.

5,2 GWh
παραγόμενη ενέργεια

5,5 MW
εγκατεστημένη  
ισχύς

4
φωτοβολταϊκά πάρκα

197 GWh
παραγόμενη ενέργεια

32,8 MW
εγκατεστημένη  
ισχύς

4
μονάδες αξιοποίησης βιοαερίου

3
αιολικά πάρκα

7,8 MW
εγκατεστημένη  
ισχύς

18,8 GWh
καθαρή παραγόμενη  
ενέργεια

Έργα ΑΠΕ Ομίλου 2024

221 GWh  καθαρή παραγόμενη ενέργεια 

Συμβολή στην αποτροπή εκπομπών 1.076 χιλ. 
τόνων CO2 eq. (τρίτων)*

Παραγωγή Ενέργειας από ΑΠΕ

639 GWh κατανάλωση ενέργειας 

37.873 τόνοι εκπομπές CO2 eq. στην 
ατμόσφαιρα **

Λειτουργία Ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ
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Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας, που αγοράζεται ή 
αποκτάται από ανανεώσιμες πηγές**  37.193 - 5,8%

Κατανάλωση Ενέργειας 

Στο σύνολο των δραστηριοτήτων του Ομίλου εφαρμόζεται ενιαία ενεργειακή διαχείριση με στόχο την ορθολογική χρήση και την εξοικονόμηση ενέργειας, μέσω προγραμμάτων 
και δράσεων. Η κατανάλωση ενέργειας καταγράφεται συστηματικά και παρακολουθείται, τόσο στα έργα του Ομίλου, όσο και στα κεντρικά γραφεία. Για την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση της ενέργειας οι εταιρείες σε έργα* του Ομίλου  εφαρμόζονται πιστοποιημένα Συστήματα Ενεργειακής Διαχείρισης, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 50001:2018 (82% των 
έργων βάσει του κύκλου εργασιών). 
Οι ενεργειακές χρήσεις για τη λειτουργία του Ομίλου περιλαμβάνουν κυρίως τη λειτουργία μηχανημάτων έργου, οχημάτων και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συστημάτων 
θέρμανσης, ψύξης και αερισμού, μονάδων καύσης, μηχανοκίνητων συστημάτων (πεπιεσμένος αέρας και άντληση), γεννητριών και φωτισμού. 

*Για περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να ανατρέξετε στο Παράρτημα

Το 2024, η συνολική κατανάλωση ενέργειας του Ομίλου 
ανήλθε σε 639.474 MWh (2.302 TJ) και αναλύεται στο 
ακόλουθο γράφημα. Το μεγαλύτερο ποσοστό της ενέρ-
γειας που καταναλώθηκε προήλθε από την καύση βιοα-
ερίου από τους ΧΥΤΑ προς παραγωγή ηλεκτρικής ενέρ-
γειας (82,8%), ενώ η υπόλοιπη ποσότητα προήλθε από 
την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από το δίκτυο 
(11,4%), από την κατανάλωση καυσίμων (5,4%), και από 
την ιδιοκατανάλωση ενέργειας εντός των έργων από 
ΑΠΕ (0,4%).

*Σημειώνεται ότι η ιδιοκατανάλωση στα έργα αξιοποίησης βιοαερίου έχει λογιστεί 
στην κατανάλωση καυσίμου και όχι στην κατανάλωση αυτοπαραγόμενης ενέργειας 
**ηλεκτρική ενέργεια από το δίκτυο

Κατανάλωση Ενέργειας (MWh)

Κατανάλωση καυσίμου από αργό πετρέλαιο και προϊόντα 
πετρελαίου  26.078 - 4,1%

Κατανάλωση καυσίμου από φυσικό αέριο  8.194 - 1,3%

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας, που αγοράζεται ή 
αποκτάται από ορυκτές πηγές**  35. 964 - 5,6%

Κατανάλωση καυσίμου από ανανεώσιμες πηγές*  529.463 - 82,8%

639.474 ΜWh
Σύνολο

Το ποσοστό της ενέργειας που καταναλώθηκε και προ-
ήλθε από ανανεώσιμες πηγές ήταν 83%, κατά κύριο λόγο 
από ιδιοκατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα 
(99,9%) και μία ελάχιστη ποσότητα από pellet ξύλου στο 
εξωτερικό (<0,005%). 

Κατανάλωση συνολικής ενέργειας ανά χώρα  (MWh)

Ελλάδα  624.207 - 98%

Εξωτερικό  15.267 - 2%

639.474 ΜWh
Σύνολο

Όμιλος Ελλάκτωρ

Περιβάλλον

Κοινωνία

Διακυβέρνηση

Παράρτημα

Περιεχόμενα

Κατανάλωση αυτοπαραγόμενης ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές όχι ως καύσιμα  2.582 - 0,4%
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Κατανάλωση ενέργειας ανά κλάδο δραστηριότητας 2024 (MWh)

Ένταση κατανάλωσης ενέργειας ανά κλάδο δραστηριότητας 2024 (kWh/€)

754 

0,86

47.409

0,19

591.103

5,90

208

0,04

639.474

1,81

ΕΛΛΑΚΤΩΡ

ΕΛΛΑΚΤΩΡ

Παραχωρήσεις

Παραχωρήσεις

Περιβάλλον

Περιβάλλον

Ανάπτυξη & 
Διαχείριση Ακινήτων

Ανάπτυξη & 
Διαχείριση Ακινήτων

Συνολική  
Κατανάλωση  

Ενέργειας (MWh)

Συνολική Ένταση
Κατανάλωσης

Ενέργειας
(kWh/€)

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από το δίκτυο ανά κλάδο δραστηριότητας (ΜWh)

Παραχωρήσεις  38.681 - 52,9% Παραχωρήσεις  43.938 - 57%

Περιβάλλον  34.048 - 46,5% Περιβάλλον  30.534 - 40%

ΕΛΛΑΚΤΩΡ  299 - 0,4% ΕΛΛΑΚΤΩΡ  483 - 1%

Ανάπτυξη & Διαχείριση Ακινήτων  128 - 0,2% Ανάπτυξη & Διαχείριση Ακινήτων  1.504 - 2%

73.156 ΜWh
Σύνολο

76.459 ΜWh
Σύνολο

2024 2023

Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από το δίκτυο ανά χώρα (ΜWh)

Ελλάδα  62.522 - 85% Ελλάδα  65.676 - 86%

Περιβάλλον  10.634 - 15% Περιβάλλον  10.783 - 14%

73.156 ΜWh 76.459 ΜWh
Σύνολο Σύνολο

2024 2023



Όμιλος Ελλάκτωρ

Περιβάλλον

Κοινωνία

Διακυβέρνηση

Παράρτημα

Περιεχόμενα

51Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης 2024Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ

Έχοντας θέσει ως στόχο τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και την κα-
τανάλωση ενέργειας και λαμβάνοντας υπόψιν την Πολιτική Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
του Ομίλου για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, τα έργα του Ομίλου υλοποιούν 
μία σειρά δράσεων προς αυτή τη κατεύθυνση από το 2022 και με χρονικό πρώτο ορίζο-
ντα το 2030 για την επίτευξη του πρώτου επιπέδου των στόχων που έχουν τεθεί. 
Πιο συγκεκριμένα για το 2024, στα έργα και τις δραστηριότητες του Ομίλου υλοποιήθη-
καν πρωτοβουλίες για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής με εκτίμηση εξοικονόμησης 
ενέργειας 2.163 MWh, έναντι 3.678 MWh το 2023 και εξοικονόμησης δαπανών €27.411 τον 
χρόνο, για τις οποίες δαπανήθηκαν €1.701.711. Οι δράσεις αυτές οδήγησαν σε αποφυγή 
548 τόνων CO2 eq. Επιπρόσθετα οι δράσεις που σχεδιάζονται, στα έργα και τις δραστη-
ριότητες του Ομίλου για την μείωση της ηλεκτρικής ενέργειας εκτιμώνται σε εξοικονό-
μηση ενέργειας 84,5 MWh, και εξοικονόμησης δαπανών €21.100 τον χρόνο, για τις οποίες 
εκτιμάται ότι θα δαπανηθούν €248.825. Οι δράσεις αυτές εκτιμάται ότι θα οδηγήσουν σε 
αποτροπή 21 τόνων CO2 eq.
Αναλυτικότερα οι ενέργειες που υλοποιήθηκαν ανά κλάδο δραστηριότητας για το μετρι-
ασμό της κλιματικής αλλαγής και  τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας από μη ανανε-
ώσιμες πηγές αναλύονται στην ενότητα της «Δράσεις και πόροι που σχετίζονται με τις 
πολιτικές για την κλιματική αλλαγή [E1-3]» της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης 2024.

Ένταση κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας από το δίκτυο (kWh/€)
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Εκπομπές Αεριών του Θερμοκηπίου (ΕΑΘ)

Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ δεσμεύεται για ένα βιώσιμο μέλλον 
και εργάζεται ενεργά για τη μείωση του ανθρακικού του 
αποτυπώματος έχοντας υιοθετήσει σχέδιο κλιματικής 
μετάβασης σύμφωνα με το στόχο της Συμφωνίας του Πα-
ρισιού ώστε να περιοριστεί η υπερθέρμανση του πλανή-
τη στους 1,5°C. Ωστόσο, η μετάβαση μακριά από τα ορυ-
κτά καύσιμα είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που απαιτεί 
προσεκτικό σχεδιασμό και σημαντικές επενδύσεις.  

Ο Όμιλος στο πλαίσιο της μετάβασης σε κλιματικά ου-
δέτερο μέλλον, έχει θέσει, με έτος βάσης το 2023, για το 
σύνολο των δραστηριοτήτων του, στόχο μείωσης κατά 
42% των εκπομπών Scope 1&2 μέχρι το 2030 και κατά 
25% των έμμεσων εκπομπών Scope 3 μέχρι το 2030. Η 
πρόοδος που έχει επιτευχθεί για τις εκπομπές ΕΑΘ scope 
1&2 είναι 44% ενώ για τις εκπομπές Scope 3 είναι 70%. 
Οι στόχοι αυτοί έχουν προκύψει με την χρήση της με-
θόδου Absolute Contraction Approach (ACA), του εργα-
λείου καθορισμού στόχων του SBTi ‘Corporate Near-Term 
Target setting tool”. Σύμφωνα με τα κριτήρια του SBTi 
(SBTi CORPORATE NEAR-TERM CRITERIA Version 5.2 March 
2024), ο στόχος 42% των εκπομπών Scope 1&2 μέχρι το 
2030 είναι σύμφωνος με το σενάριο 1,5oC ενώ ο στόχος 
25% των έμμεσων εκπομπών Scope 3 μέχρι το 2030, είναι 
σύμφωνος με το σενάριο WB2C (Well-below 2°C).

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων έχει καταρτιστεί 
το Σχέδιο Κλιματικής Μετάβασης του Ομίλου το οποίο 
επικεντρώνεται στην ενσωμάτωση της διαχείρισης κλιμα-
τικών κινδύνων και στις επενδύσεις σε βιώσιμες πρακτι-
κές και τεχνολογίες και αναλύεται στην ενότητα «Σχέδιο 
μετάβασης για μετριασμό της κλιματικής αλλαγής [E1-1]» 
της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης 2024.

Άμεσες και έμμεσες εκπομπές αερίων του  
θερμοκηπίου (GHG Scope 1&2)

Το 2024, οι άμεσες εκπομπές (GHG) Scope 1 ανέρχονται σε 
15.818 t CO2 eq.*, αποτελούν το 42% των εκπομπών Scope 
1&2 και αφορούν σε (i) εκπομπές από καύση καυσίμου σε 
σταθερές (18%**) και κινητές μονάδες (39%**), (ii) διαφεύ-
γουσες εκπομπές από τον εξοπλισμό ψύξης/κλιματισμού 
(3%**) και (iii) εκπομπές από την απελευθέρωση ΑτΘ από 
φυσικοχημικές διεργασίες, και συγκεκριμένα από τη δια-
χείριση αποβλήτων εντός των έργων (40%**). Οι έμμεσες 
εκπομπές (GHG) Scope 2*** του Ομίλου, αποτελούν το 
58% των εκπομπών Scope 1&2 και ανέρχονται σε 22.055 t 
CO2 eq. (σύμφωνα με τη μέθοδο location-based) και προ-
έρχονται από την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από 
το δίκτυο. Με τη market based μεθοδολογία οι εκπομπές 
ανέρχονται σε  29.057 t CO2eq. σύμφωνα με τους συντελε-
στές εκπομπών του κάθε παρόχου. 

Οι βιογενείς**** εκπομπές CO2 του Ομίλου για το 2024 υπο-
λογίστηκαν σε 105.194 t CO2. Συγκεκριμένα οι εκπομπές αυ-
τές προέρχονται από τις διεργασίες των μονάδων αξιοποί-
ησης βιοαερίου και μία ελάχιστη ποσότητα από την καύση 
pellet ξύλου. Αξίζει ωστόσο να αναφερθεί ότι οι εκπομπές 
CO2 eq. από τη δραστηριότητα αξιοποίησης βιοαερίου των 
ΧΥΤΑ θα ήταν πολλαπλάσιες από τη μη ύπαρξη των μο-
νάδων αυτών, καθώς θα εκλυόταν μεγάλη ποσότητα CH4 
στην ατμόσφαιρα, με αποτέλεσμα συνολικά ο θετικός αντί-
κτυπος από τις εν λόγω μονάδες να είναι πολύ μεγαλύτε-
ρος από ότι το ανθρακικό τους αποτύπωμα. Επιπρόσθετα 
για το 2024, στις μονάδες αξιοποίησης βιοαερίου της ΗΛΕ-
ΚΤΩΡ, η ποσότητα του βιοαερίου που χρησιμοποιήθηκε για 
παραγωγή ενέργειας ήταν 1.825.736 ΜΜBtu. 

Το 2024, οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (GHG) του 
Ομίλου υπολογίζονται σε 37.873 τόνους CO2 eq.**** (Scope 
1&2), μειωμένες κατά 19% σε σχέση με το 2023. Οι έμμεσες 
εκπομπές από την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από 
το δίκτυο (Scope 2) μειώθηκαν κατά 25%, ενώ οι άμεσες 
εκπομπές (Scope 1) μειώθηκαν κατά 9% σε σχέση με το 

2023, κυρίως λόγω της δράσεων μείωσης του ενεργεια-
κού αποτυπώματος αλλά στη βελτίωση του ενεργειακού 
μείγματος της χώρας.  

 Η μεθοδολογία υπολογισμού των εκπομπών Scope 1&2 
για το έτος αναφοράς 2024 βασίζεται τόσο στο ευρέως 
αναγνωρισμένο GHG Protocol όσο και στο Διεθνές Πρό-
τυπο ISO 14064-1:2018. 

* έχουν υπολογιστεί και οι εκπομπές CH4 και N2O από τη διεργασία αξιοποίησης 
βιοαερίου και από την καύση pellet ξύλου σε ισοδύναμο CO2. Για τον υπολογισμό των 
εκπομπών Scope 1 για το έτος αναφοράς 2024 χρησιμοποιήθηκαν οι συντελεστές από 
τα έγγραφα: Greece National Inventory Submissions 2024, Germany National Inventory 
Submissions/NID/CRF 2024, Cyprus National Inventory NIR/CRF/CRT 2024, DEFRA 2024, 
EPA 2024, IPCC – AR5. 
** ποσοστό επί του συνόλου των εκπομπών Scope 1. 
*** για τον υπολογισμό των εκπομπών Scope 2 για το έτος αναφοράς 2024 χρησιμο-
ποιήθηκαν οι συντελεστές από τα έγγραφα: ΔΑΠΕΕΠ 2023 (Έκδοση 2024), IPCC - AR5, 
ΙΕΑ 2022, ΑΙΒ 2023. 
**** στις άμεσες εκπομπές του Scope 1, δεν έχουν συμπεριληφθεί οι βιογενείς εκπομπές 
CO2, οι οποίες, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο GHG Protocol, ISO, ESRS-E1_AR43c, 
δηλώνονται ξεχωριστά. Για τον υπολογισμό των βιογενών εκπομπών για το έτος 
αναφοράς 2024 χρησιμοποιήθηκαν οι συντελεστές από τα έγγραφα: Greece. National 
Inventory Submissions 2024, Germany. National Inventory Submissions 2024. 

Εκπομπές GHG Scope 1&2  (t CO2 eq.)

Ηλεκτρική ενέργεια  22.055 - 58%

Χημική ή φυσική επεξεργασία (καύση αποβλήτων και 
επεξεργασία αποβλήτων  6.252 - 17%

Καύσιμα σε κινητό εξοπλισμό  6.222 - 17%

Καύσιμα σε σταθερό εξοπλισμό*  2.795 - 7%
Διαφεύγουσες εκπομπές από τον εξοπλισμό ψύξης/
κλιματισμού  549 - 1%

37.873 t CO2  eq.
Σύνολο

*έχουν υπολογιστεί και οι εκπομπές CH4 και N2O από τη διεργασία αξιοποίησης βιοαε-
ρίου και από την καύση pellet ξύλου σε ισοδύναμο CO2

https://ellaktor.com/wp-content/uploads/2025/04/%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%99%CE%91-%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97-%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97-311224.pdf
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Εκπομπές GHG  (t CO2 eq.)
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Ένταση εκπομπών GHG Scope 1&2 ανά κλάδο δραστηριότητας  
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Λοιπές έμμεσες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (GHG Scope 3)

Η μεθοδολογία υπολογισμού των λοιπών έμμεσων εκπομπών Scope 3 του Ομίλου βασίστηκε, τόσο στο ευρέως ανα-
γνωρισμένο GHG Protocol, όσο και στο Διεθνές Πρότυπο ISO 14064-1:2018. Οι λοιπές έμμεσες εκπομπές Scope 3 που 
κατέγραψε ο Όμιλος εκτιμώνται σε 308.958 t CO2 eq. σημειώνοντας μείωση κατά 18% σε σχέση με το 2023 και παρουσι-
άζονται στο ακόλουθο διάγραμμα ανά κατηγορία. Η μείωση οφείλεται κυρίως στην μείωση των εκπομπών της κατηγο-
ρίας 5-Διάθεση και επεξεργασία αποβλήτων από τρίτους. Το ποσοστό των εκπομπών Scope 3 που έχει υπολογιστεί με 
πρωτογενή στοιχεία (τιμολόγια καυσίμων, δελτία αποστολής και ζυγολόγια αποβλήτων) από επιχειρηματικούς συνερ-
γάτες εκτιμάται σε 80,9%. 

Οι κατηγορίες 8, 9, 10, 11, 12 και 14 του Scope 3 δεν υπολογίστηκαν καθώς δεν προκύπτουν από τη  δραστηριότητα του 
Ομίλου. 

Λοιπές έμμεσες εκπομπές GHG Scope 3  
(t CO2 eq.) ανά κατηγορία

22.508 - 7%
Προμήθεια Αγαθών και Υπηρεσιών  (Κατηγορία 1)  

20.629 - 7%
Κεφαλαιούχα Αγαθά  (Κατηγορία 2)

7.619 - 2%

Δραστηριότητες που σχετίζονται με καύσιμα και ενέργεια και δεν 
περιλαμβάνονται στο Scope 1 & 2  (Κατηγορία 3)

6.476 - 2%
Ανάντη μεταφορά και διανομή (Κατηγορία 4)

76 - <0,02%
Επαγγελματικά ταξίδια (Κατηγορία 6)

1.621 - 1%
Μετακίνηση εργαζόμενων προς και από την εργασία (Κατηγορία 7)

2.903 - 1%
Εκμισθωμένα περιουσιακά στοιχεία (Κατηγορία 13)

11.512 - 4%
Επενδύσεις (Κατηγορία 15)

235.614 - 76%

Διάθεση και επεξεργασία αποβλήτων από τρίτους  
(Κατηγορία 5)

Σημείωση: Σε περίπτωση που θυγατρική του Ομίλου λειτουργεί ως υπεργολάβος για άλλη θυγατρική η κατανάλωση ενέργειας έχει αποτυπωθεί από την 1η θυγατρική που προ-
σφέρει τις υπηρεσίες της και έχει υπολογιστεί στο Scope 1.

Λοιπές έμμεσες εκπομπές GHG Scope 3 (t CO2 eq.) ανά κλάδο δραστηριότητας
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Ακινήτων

Συνολικά   
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Για τον υπολογισμό των εκπομπών Scope 3 χρησιμοποιήθηκαν οι συντελεστές από τα έγγραφα: BEIS 2021, EPA 2022, EXIOBASE 2019 – GR, EPA 2018, EXIOBASE 2019 – CY, ΔΑΠΕΕΠ 2024, 
Έκθεση ΔΑΠΕΕΠ 2022 και NIR 2022, Greece. National Inventory Submissions 2024, DEFRA 2024, Editorial deadline: 29 November 2023, Sheet «Scope 3_Scope 2 Upstream CO2eq», Cyprus. 
National Inventory Report (NIR) 2024, EPA 2024, Ecoinvent 3.11. 
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Η μετάβαση στην κυκλική οικονομία αποτελεί βασική διάσταση της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, στόχος της οποί-
ας είναι η ανάδειξη της ευρωπαϊκής οικονομίας σε ανθρακικά ουδέτερη έως το 2050, η αποσύνδεση της οικονομικής 
ανάπτυξης από τη χρήση φυσικών πόρων και η δίκαιη εφαρμογή της σε όλους τους Ευρωπαίους.

Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ έχει θέσει μεταξύ άλλων αειφόρων πρακτικών, την κυκλική οικονομία στον πυρήνα της στρατηγι-
κής του, καθώς η μετάβαση από το γραμμικό προς το κυκλικό πρότυπο ενισχύει την πορεία του προς τη βιώσιμη ανά-
πτυξη και ευημερία δημιουργώντας μακροπρόθεσμη αξία για την οικονομία, την κοινωνία και το περιβάλλον.
Αναγνωρίζοντας τη σημασία της κυκλικής οικονομίας, αλλά και τις σημαντικές προκλήσεις στη διαδικασία μετάβασης, ο 
Όμιλος υιοθετεί πρακτικές για τον μετασχηματισμό του γραμμικού υποδείγματος παραγωγής σε κυκλικό, επιδιώκοντας 
τον περιορισμό της χρήσης υλικών πόρων και της παραγωγής αποβλήτων και στοχεύοντας στη διατήρηση των πόρων 
στον κύκλο ζωής του προϊόντος με όσο το δυνατόν υψηλότερη αξία και για όσο το δυνατόν μεγαλύτερο χρονικό διά-
στημα.

Κυκλική Οικονομία 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Μονάδες Επεξεργασίας Στερεών  
Αποβλήτων 

Η δραστηριότητα του Ομίλου και συγκεκριμένα του 
κλάδου Περιβάλλοντος είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με 
την κυκλική οικονομία, καθώς μέσω της εταιρείας ΗΛΕ-
ΚΤΩΡ, δραστηριοποιείται στον τομέα της διαχείρισης 
αποβλήτων. Η ΗΛΕΚΤΩΡ αποτελεί μία από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες με τεχνογνωσία στον κλάδο Διαχείρισης 
Αποβλήτων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, ενώ δραστη-
ριοποιείται σε όλο το φάσμα της μελέτης, κατασκευ-
ής και λειτουργίας σύγχρονων μονάδων επεξεργασίας 
αποβλήτων, βιολογικής επεξεργασίας απορριμμάτων 
και ενεργειακής αξιοποίησης βιοαερίου στους Χώρους 

Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ).

Οι μονάδες της εταιρείας εφαρμόζουν τις Βέλτιστες Δι-
αθέσιμες Τεχνικές (ΒΔΤ) σε όλα τα στάδια της επεξερ-
γασίας και διαχείρισης των αποβλήτων, με στόχο την 
ενίσχυση της ανακύκλωσης, την παραγωγή χρήσιμων 
δευτερογενών προϊόντων, την ελαχιστοποίηση εκπο-
μπών διοξειδίου του άνθρακα και μεθανίου, την ελα-
χιστοποίηση του υπολείμματος που προορίζεται για 
υγειονομική ταφή, την εκτροπή του βιο-αποδομήσιμου 
κλάσματος από ταφή και τελικά τη σημαντική συμβολή 
στη μετάβαση προς την κυκλική οικονομία.

Πιο συγκεκριμένα, το 2024 οι μονάδες επεξεργασίας 
αποβλήτων, στις οποίες συμμετέχουν οι εταιρείες του 
κλάδου Περιβάλλοντος, διαχειρίστηκαν 862.031 τόνους 
αποβλήτων έναντι 816.199 τόνων το 2023, εκ των οποί-
ων 853.512 τόνους μη επικινδύνων αποβλήτων (αστικά 
απορρίμματα) και 8.519 τόνους επικινδύνων αποβλή-
των (νοσοκομειακά/μολυσματικά απόβλητα). Ακολού-
θως παρουσιάζεται η μέθοδος διαχείρισης των εξερχο-
μένων αποβλήτων των εν λόγω μονάδων.

Μέθοδος Διαχείρισης εξερχόμενων Μη-Επικινδύνων 
Αποβλήτων (t) 

Υγειονομική ταφή  496.398 - 54,8%  

Άλλη μέθοδος διάθεσης  212.173* - 23,4%

Ανακύκλωση  113.927 - 12,6%

Επαναχρησιμοποίηση  24.572 - 2,7%

Προσωρινή αποθήκευση εντός έργου  20.723 - 2,3%

Καύση με ανάκτηση ενέργειας  17.768 - 2,0%

Άλλη μέθοδος ανάκτησης  13.162 - 1,5%

Κομποστοποίηση  5.407 - 0,6%

Καύση  1.058 - 0,1%

905.188 t
Σύνολο

*χρήση ως υλικό χωματοκάλυψηςσε ΧΥΤΑ
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Μέθοδοι Διαχείρισης εξερχομένων Επικινδύνων  
αποβλήτων (t)

Καύση  4.683 - 99%

Ανακύκλωση  38 - 0,8%

Προσωρινή αποθήκευση εντός έργου  9 - 0,2%

4.730 t
Σύνολο

Σημείωση: Η διαφορά στην ποσότητα εισερχομένων και εξερχομένων αποβλήτων 
(επικινδύνων και μη) οφείλεται στη μέθοδο επεξεργασίας, στην απώλεια υγρασίας που 
υφίστανται τα απόβλητα, καθώς και σε ποσότητες αποθηκευμένων αποβλήτων προ-
ηγούμενου έτους που επεξεργάστηκαν εντός του 2024 και σε ποσότητες νέων εισερ-
χόμενων αποβλήτων που αποθηκεύτηκαν προσωρινά στο τέλος του έτους εν αναμονή 
διαχείρισής τους.

Στο χαρτοφυλάκιο του Ομίλου στην Ελλάδα και στο εξω-
τερικό στον κλάδο Περιβάλλοντος περιλαμβάνονται τα 
παρακάτω κύρια έργα:

►► Τον μοναδικό στην Ελλάδα Αποτεφρωτήρα Επι-
κίνδυνων Αποβλήτων Υγειονομικών (ΕΠΑΛΘΕΑ 
Α.Ε.) με παράλληλη επαναχρησιμοποίηση της πα-
ραγόμενης θερμικής ενέργειας (Waste to Energy), 
καλύπτοντας έτσι το σύνολο των αναγκών των 
Υγειονομικών μονάδων της χώρας και συμβάλλο-
ντας στη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και στην 
αποτελεσματική και ορθή διαχείριση επικινδύνων 
αποβλήτων. 

►► Τη Μονάδα Αποστείρωσης Επικινδύνων Αποβλή-
των Αμιγώς Μολυσματικών (ΕΑΑΜ) με χρήση προ-
ηγμένων μεθόδων και τεχνικών αδρανοποίησης, 
και Αποθήκευσης Μικτών Επικίνδυνων Αποβλήτων 
(ΜΕΑ) και Άλλων Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΑΕΑ) 
Υγειονομικών Μονάδων.

►► Το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Απορριμ-
μάτων (ΟΣΔΑ), το πρώτο έργο ΣΔΙΤ Διαχείρισης 
Απορριμμάτων.

►► Τη λειτουργία και συντήρηση του Εργοστασίου 
Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης  
(Πράσινο ΕΜΑ) η οποία διαχειρίζεται περίπου το 
1/6 του συνόλου των αστικών αποβλήτων που πα-
ράγονται στην Περιφέρεια της Αττικής.

►► Τη Μονάδα Μηχανικής Βιολογικής Επεξεργασίας 
στη Λάρνακα της Κύπρου, για την ανάκτηση ανα-
κυκλώσιμων από σύμμεικτα απορρίμματα.

►► Δύο Κέντρα Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών 
(ΚΔΑΥ).

Αξίζει να αναφερθεί ότι οι θυγατρικές του κλάδου του 
Περιβάλλοντος, όπως η ASA RECYCLE, συνάπτουν σχέσεις 
συνεργασίας με θυγατρικές άλλων κλάδων του Ομίλου, 
για την παραλαβή και διαχείριση απορριμμάτων όπως 
σύμμεικτες συσκευασίες που προκύπτουν από τις δεύτε-
ρες με σκοπό την επιμήκυνση του χρόνου ζωής τους, στο 
πλαίσιο της ενίσχυσης της βιομηχανικής συμβίωσης.
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Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων που παράγονται από τη λειτουργία του Ομίλου

Από το σύνολο των αποβλήτων (επικινδύνων και μη) που προέκυψαν από τη λειτουργία των εταιρειών του Ομίλου στις εγκαταστάσεις/έργα που βρίσκονται υπό ιδία διαχείριση, 
το 99% αξιοποιήθηκε σε μεθόδους ανάκτησης (R) σημειώνοντας αύξηση κατά 2 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2023, επιτυγχάνοντας ήδη τον μεσοπρόθεσμο στόχο που είχε 
τεθεί για αποτροπή από ταφή σε ποσοστό 80%.

Αναλυτικότερα  85.697 τόνοι μη επικινδύνων αποβλήτων και 1.278 τόνοι επικίνδυνων αποβλήτων διατέθηκαν προς ανάκτηση (R) και δεν οδηγήθηκαν σε ταφή. Ο τρόπος διαχεί-
ρισης του συνόλου των αποβλήτων από τη λειτουργία του Ομίλου αποτυπώνεται στα ακόλουθα γραφήματα, ενώ η ανάλυση των αποβλήτων αυτών ανά ρεύμα αποτυπώνεται 
στους πίνακες που παρατίθενται στο Παράρτημα.

Μέθοδοι Διαχείρισης Μη επικινδύνων παραγόμενων 
αποβλήτων (t)

Μέθοδοι Διαχείρισης Επικινδύνων αποβλήτων (t)

Ανακύκλωση  85.686 - 99,7%

Επαναχρησιμοποίηση  740 - 57%

Υγειονομική ταφή  131 - 0,2%

Άλλη μέθοδος ανάκτησης  446 - 34%

Άλλη μέθοδος διάθεσης  75 - 0,1%

Ανακύκλωση  92 - 7%

Άλλη μέθοδος ανάκτησης  11 - 0,01%

Προσωρινή αποθήκευση εντός έργου  21 - 2%

Καύση  1,7 - 0,0021%

Καύση  0,2 - <0,1%

Επαναχρησιμοποίηση  0,3 - 0,0003%

85.905 t
1.299 tΣύνολο

Σύνολο

Σημείωση: η μεγαλύτερη ποσότητα  των μη επικινδύνων αποβλήτων οφείλεται στις 
ποσότητες των ΑΕΚΚ που προέκυψαν από το πρόγραμμα αντικατάστασης του οδο-
στρώματος του έργου της εταιρείας ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ.

Παραγωγή αποβλήτων επικινδύνων και μη ανά κλάδο δραστηριότητας Απόβλητα ανά χώρα
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Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων Τρίτων 

Πέραν των αποβλήτων που προκύπτουν από τη λει-
τουργία των εταιρειών του, ο Όμιλος διαχειρίζεται και 
ποσότητες αποβλήτων που παράγονται κατά την κατα-
σκευή, λειτουργία και συντήρηση έργων για λογαριασμό 
τρίτων. Από το σύνολο των αποβλήτων (επικινδύνων 
και μη) που διαχειρίστηκε ο Όμιλος ή οι υπεργολάβοι 
του για λογαριασμό τρίτων, το 99% διαχειρίστηκε με με-
θόδους ανάκτησης (R).

Ο τρόπος διαχείρισης του συνόλου των αποβλήτων που 
διαχειρίστηκαν οι εταιρείες και οι υπεργολάβοι του Ομί-
λου, αποτυπώνεται στα ακόλουθα γραφήματα, ενώ η 
ανάλυση των αποβλήτων αυτών ανά ρεύμα αποτυπώ-
νεται στους πίνακες που παρατίθενται στο Παράρτημα.

Απόβλητα που διαχειρίστηκαν οι εταιρείες και οι 
υπεργολάβοι του Ομίλου

Μέθοδοι Διαχείρισης Μη επικινδύνων αποβλήτων (t) Μέθοδοι Διαχείρισης Επικινδύνων αποβλήτων (t)

Επαναχρησιμοποίηση  80.410 - 99,1%

Άλλη μέθοδος ανάκτησης  32 - 36%

Ανακύκλωση  574 - 0,7%

Ανακύκλωση  26 - 29%

Άλλη μέθοδος διάθεσης  98 - 0,1%

Επαναχρησιμοποίηση  24 - 27%

Καύση  2 - 2%

Υγειονομική ταφή  19 - <0,1%

Άλλη μέθοδος διάθεσης  4 - 5%

Προσωρινή αποθήκευση εντός έργου  1 - 1%

81.101 t
Σύνολο

89 t
Σύνολο
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Διαχείριση φυσικών πόρων και πρώτων 
υλών 

Ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ έχει δεσμευτεί μέσω της Πολιτικής 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σε αποτελεσματική διαχεί-
ριση και εξοικονόμηση των πρώτων υλών και των φυσι-
κών πόρων και προγραμματίζει δράσεις για την επίτευ-
ξη της βιώσιμης διαχείρισης και της επαρκούς χρήσης 
αυτών εφαρμόζοντας σχετικές διαδικασίες μέσω των 
Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης.

Μέσω του κλάδου Περιβάλλοντος εφαρμόζονται πρα-
κτικές κυκλικής οικονομίας και επιτυγχάνεται ορθολο-
γική διαχείριση αποβλήτων, διαχωρισμός και αξιοποί-
ηση ανακυκλώσιμων υλικών, παραγωγή εναλλακτικών 
καυσίμων και ενεργειακή αξιοποίηση του βιοαερίου που 
παράγεται στους ΧΥΤΑ. Με τον τρόπο αυτό μειώνονται 
τα παραγόμενα απόβλητα, ενισχύεται η ανακύκλωση 
και η επαναχρησιμοποίηση αυτών και εξοικονομούνται 
πρώτες ύλες και υλικά.

Στόχος του Ομίλου είναι στα έργα να ενσωματωθούν 
κριτήρια για την ενίσχυση της επιλογής προϊόντων με 
μεγαλύτερο ποσοστό ανανεώσιμων και ανακυκλώσι-
μων υλικών. Αξίζει να αναφερθεί ότι το 2024, στα έργα 
του Ομίλου 3.516 τόνοι προϊόντων είχαν πιστοποίηση 
eco-label.

Στα ακόλουθα διαγράμματα αποτυπώνεται η κατανά-
λωση των βασικών πρώτων υλών και προϊόντων για το 
έτος 2024.

Συνολική ποσότητα βασικών πρώτων υλών:  509.891 t  Συνολική ποσότητα βασικών προϊόντων: 33.087 t
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Αδρανή ΣκυρόδεμαΆμμος ΧάλυβαςΧαλίκι ΆσφαλτοςΞύλο Άλλα 
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Άλλες  
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2022

1.134.078

1.167.313

1.199.0442023

2024

Οι χρήσεις νερού από τις εταιρείες του Ομίλου αφορούν, 
κατά κύριο λόγο, σε ανάγκες άρδευσης, ψύξης, υγιεινής, 
ύδρευσης, πυρόσβεσης, πλύσης (οδοστρώματος ή/και 
οχημάτων), διαβροχών και επεξεργασίας αποβλήτων.

Με την εφαρμογή Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχεί-
ρισης σύμφωνα με το πρότυπο ISO 14001, τα έργα του 
Ομίλου εφαρμόζουν διαδικασίες και λαμβάνουν μέτρα 
για τη μείωση χρήσης νερού και την επαναχρησιμοποίηση 
αυτού, όπου αυτό είναι εφικτό, με στόχο τη μεγαλύτερη 
δυνατή  εξοικονόμηση. Ενδεικτικά αναφέρονται πρακτι-
κές που εφαρμόζονται στα έργα όπως είναι η εγκατάστα-
ση μετρητών και έλεγχος τυχόν διαρροών, η εφαρμογή 
εγκεκριμένων μελετών άρδευσης, η ρύθμιση της άρδευ-
σης από κεντρικά ηλεκτρονικά συστήματα που προγραμ-
ματίζονται ανάλογα με τις κλιματικές συνθήκες, η επανα-
χρησιμοποίηση νερού εκροών από βιολογικό καθαρισμό, 
ο περιοδικός έλεγχος ποιοτικών, χημικών και μικροβιολο-
γικών παραμέτρων της ποιότητας του νερού.  

Η συνολική άντληση νερού το 2024 σε επίπεδο Ομίλου 
ανήλθε σε 1.134 ML, εκ των οποίων το 7% ήταν νερό που 
ανακυκλώθηκε ή επαναχρησιμοποιήθηκε. 

Ειδικότερα, η άντληση νερού απεικονίζεται στα ακόλου-
θα γραφήματα ανά κλάδο δραστηριότητας, και ανά πηγή 
από όπου προκύπτει ότι η κύρια χρήση νερού αφορά στον 
κλάδο των Παραχωρήσεων και προέρχεται από υπόγεια 
ύδατα:

Διαχείριση Νερού 

Συνολική ποσότητα άντλησης νερού (m3) Ειδική άντληση νερού ανά κλάδο δραστηριότητας (m3) 

Άντληση νερού ανά κλάδο δραστηριότητας (m3)

Άντληση νερού ανά πηγή (m3)

Παραχωρήσεις  915.953 - 80,8%

Υπόγεια ύδατα  847.644 - 74,7%

Περιβάλλον  201.528 - 17,8%

Τρίτο Μέρος (Δημόσια ή Ιδιωτικά Δίκτυα Ύδρευσης)  192.902 - 17,0%

Ανάπτυξη & Διαχείριση Ακινήτων  14.735 - 1,2%

Υγρά απόβλητα από πηγές εντός έργου  63.353 - 5,6%

ΕΛΛΑΚΤΩΡ  1.862 - 0,2%

Άλλες πηγές  29.047 - 2,6%

Βρόχινα ύδατα  1.132 - 0,1%

1.134.078 m3

1.134.078 m3

Σύνολο

Σύνολο

Το 2024 υπήρξε μείωση της άντλησης νερού ανά κύκλο 
εργασιών (m3/χιλ. €) στον κλάδο του Περιβάλλοντος και 
της Ανάπτυξης και Διαχείρισης Ακινήτων.

1,
36

2,
95 3,
09

5,
18

3,
09

2,
13

3,
68

2,
01 3,

13

3,
21

ΕΛΛΑΚΤΩΡ Παραχωρήσεις Περιβάλλον Ανάπτυξη & Διαχείριση  
Ακινήτων

Σύνολο

7,
71

3,
13 1,

10

2,
71 2,
91

2022 20242023

61Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης 2024Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ



Όμιλος Ελλάκτωρ

Περιβάλλον

Κοινωνία

Διακυβέρνηση

Παράρτημα

Περιεχόμενα

62Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης 2024Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ

Η ανάλυση της άντλησης νερού ανά πηγή νερού και ανά είδους ποιότητας νερού, ανάλογα με τη συγκέντρωση των ολικών 
διαλυτών στερεών (TDS)  απεικονίζεται στο Παράρτημα.
Η συνολική κατανάλωση νερού από τις δραστηριότητες του Ομίλου για το 2024 ανήλθε σε 1.087.054 m3 και αναλύεται ανά 
κλάδο δραστηριότητας στο παρακάτω διάγραμμα:

Οι συνολικές απορρίψεις νερού από τις δραστηριότητες 
του Ομίλου για το 2024 ανήλθαν σε 47.024 m3 και η απόρ-
ριψη ανά αποδέκτη αναλύεται στο Παράρτημα.
Στον κλάδο των Παραχωρήσεων εφαρμόζονται πρακτι-
κές εξοικονόμησης νερού, όπως προγραμματισμός άρδευ-
σης για τη μέγιστη δυνατή απόδοση (πότισμα νυχτερινές 
ώρες), άμεση επισκευή βλαβών - διαρροών, συστηματική 
συντήρηση δικτύου, επαναχρησιμοποίηση νερού από μο-
νάδες βιολογικών καθαρισμών για περιορισμένη άρδευση 
στους Σταθμούς Εξυπηρέτησης Αυτοκινητιστών.
Ειδικότερα, στη ΜΟΡΕΑΣ η χρήση νερού αφορά κυρίως στην 
κάλυψη των αναγκών σε άρδευση, πυρόσβεση και ύδρευ-
ση. Η κύρια χρήση του νερού αφορά στην κάλυψη των ανα-
γκών άρδευσης της φύτευσης της νησίδας, των ερεισμάτων 
και των κόμβων του Αυτοκινητοδρόμου οι οποίες μεταβάλ-
λονται ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες, την ανάπτυξη και 
το είδος των φυτών. Για την παρακολούθηση της ποσότη-
τας του αντλούμενου νερού, σε κάθε υδρογεώτρηση έχει 
τοποθετηθεί μη μηδενιζόμενο ογκομετρικό υδρόμετρο, οι 

ενδείξεις του οποίου καταγράφονται σε μηνιαία βάση. Οι 
ενδείξεις αυτές συγκρίνονται με αντίστοιχες ενδείξεις προ-
ηγούμενων χρήσεων προκειμένου να εντοπιστούν τυχόν 
απρόσμενες μεταβολές. Η μηνιαία παρακολούθηση των 
καταναλώσεων σε συνδυασμό με τον τακτικό οπτικό έλεγ-
χο και τη συντήρηση του δικτύου άρδευσης, διασφαλίζουν 
την ελαχιστοποίηση των απωλειών, συνέπεια διαρροών. 
Περαιτέρω, στα αντλιοστάσια από τα οποία τροφοδοτεί-
ται το ενιαίο δίκτυο υδροδότησης του αυτοκινητοδρόμου, 
υπάρχουν εγκατεστημένοι μετρητές πίεσης, οι οποίοι παρέ-
χουν σε πραγματικό χρόνο, στο Κέντρο Ελέγχου και Συντή-
ρησης, πληροφόρηση σχετικά με τυχόν απώλειες πίεσης ή 
ισοδύναμα ένδειξη για την ύπαρξη τυχόν διαρροών.  
Επιπρόσθετα, σε ετήσια βάση και σε κάθε γεώτρηση πραγ-
ματοποιούνται εργαστηριακές αναλύσεις για τον έλεγχο τυ-
χόν μεταβολών των χημικών χαρακτηριστικών του υπόγει-
ου υδροφόρου και ανίχνευση τυχόν τάσεων υποβάθμισης 
αυτού. Τέλος, η επαναχρησιμοποίηση της επεξεργασμένης 
εκροής των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων για 

άρδευση περιφραγμένων και μη προσβάσιμων στο κοινό 
χώρων πρασίνου, συμβάλλει στην εξοικονόμηση νερού. 
Αντίστοιχα, στην Αττική Οδό τηρούνται όλες οι υποχρεώ-
σεις που απορρέουν από τις αδειοδοτήσεις των υδρογεω-
τρήσεων (που χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες άρδευσης 
του έργου), οι ανάγκες ύδρευσης καλύπτονται από το δί-
κτυο της πόλης, ενώ παράλληλα τηρούνται και οι υποχρε-
ώσεις που απορρέουν από τις αδειοδοτήσεις που αφορούν 
τις μονάδες επεξεργασίας λυμάτων του έργου. 
Στον κλάδο Περιβάλλοντος, η ΗΛΕΚΤΩΡ υλοποιεί, με συνέ-
πεια, μέτρα για την εξοικονόμηση και ορθολογική διαχείρι-
ση του νερού στις Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων που 
διαθέτει. Συγκεκριμένα, μέσω των Μονάδων Επεξεργασίας 
Στραγγισμάτων και υγρών αποβλήτων επεξεργάζεται τα 
στραγγίσματα που προκύπτουν από τη λειτουργία τους και 
τα επαναχρησιμοποιεί κατά τη διάρκεια της βιολογικής επε-
ξεργασίας των απορριμμάτων ή/και για άρδευση εκτάσεων 
των εγκαταστάσεών της. Τα υγρά απόβλητα που παράγο-
νται από τις διάφορες διεργασίες των εταιρειών του κλά-
δου, διακρίνονται σε βιομηχανικά απόβλητα και σε αστικά 
λύματα. 
Λόγω του διαφορετικού ρυπαντικού φορτίου των βιομηχα-
νικών αποβλήτων και των αστικών λυμάτων, χρησιμοποι-
ούνται διαφορετικές τεχνικές επεξεργασίας πριν τη διάθε-
σή τους στον τελικό αποδέκτη, σύμφωνα με όσα ορίζονται 
στους περιβαλλοντικούς όρους των εγκαταστάσεων. Πα-
ράλληλα, πραγματοποιούνται συχνές αναλύσεις για την 
ποιότητα των υγρών αποβλήτων που προκύπτουν από τη 
λειτουργία των εγκαταστάσεων διαχείρισης απορριμμάτων 
(ΧΥΤΑ, ΚΔΑΥ, ΜΕΑ κ.λπ.). 
Στον κλάδο Ανάπτυξης & Διαχείρισης Ακινήτων και συ-
γκεκριμένα στη Μαρίνα Αλίμου υπάρχει συνεχής εκπαίδευ-
ση, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των  εργαζομένων, 
καθώς και των χρηστών της μαρίνας σχετικά με την εξοι-
κονόμηση του νερού. Επίσης, προωθείται η ορθολογική δι-
αχείριση του νερού και η καταγραφή άντλησης ανά πηγή, 
ενώ εφαρμόζεται επαναχρησιμοποίησή του όπου είναι εφι-
κτό, σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους.

Κατανάλωση  νερού ανά κλάδο δραστηριότητας (m3) 
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ΚΛΑΔΟΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΩΝ

Στην Αττική Οδό παρακολουθούνται τα επίπεδα της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης από 8 σταθμούς, εγκατεστημέ-
νους κατά μήκος του αυτοκινητοδρόμου, οι οποίοι κατα-
μετρούν όλους τους αέριους ρύπους που καθορίζονται 
από τη σχετική Ευρωπαϊκή Νομοθεσία (ΝΟ2, CO, βενζόλιο 
και αιωρούμενα σωματίδια PM10 και ΡΜ2,5) σε ωριαία 
βάση. Η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των μετρήσεων 
των επιπέδων των αέριων ρύπων σε σχέση με τα επιτρε-
πόμενα όρια πραγματοποιείται από εξωτερικό εξειδικευ-
μένο συνεργάτη. 

Η ΜΟΡΕΑΣ, σύμφωνα με τις προβλέψεις της Σύμβα-
σης Παραχώρησης και των σχετικών Περιβαλλοντικών 
Όρων, έχει εγκαταστήσει 3 Μόνιμους Σταθμούς μέτρησης 
της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και των μετεωρολογικών 
παραμέτρων κατά μήκος του Οδικού Άξονα σε θέσεις 
πλησίον ή εντός των ορίων οικισμών, μέσω των οποίων 
πραγματοποιείται συνεχής και αδιάλειπτη μέτρηση και 
καταγραφή των ρύπων CO, NOx, SO2, BTX και των αιω-
ρούμενων σωματιδίων. Τα αποτελέσματα των μετρήσεων 
αποστέλλονται σε τριμηνιαία βάση στις αρμόδιες Υπηρε-
σίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Στη Μαρίνα Αλίμου, για τη διασφάλιση της προστασίας 
της ατμόσφαιρας, εφαρμόζεται πρόγραμμα παρακολού-
θησης αερίων εκπομπών και γίνονται έλεγχοι και μετρή-
σεις αερίων ρύπων σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων. Το 2024 πραγματοποιήθηκαν 4 
μετρήσεις του φορέα λειτουργίας της Νέας Μαρίνας Αλί-
μου με εξωτερικό συνεργάτη. Από τα αποτελέσματα των 
δειγματοληπτικών αναλύσεων για το 2024 προέκυψε ότι 
η γενική αξιολόγηση της ποιότητας αέρα στο έργο κρίνε-
ται ως περιβαλλοντικά καλή.

Μέτρα πρόληψης ρύπανσης εδάφους, 
υπεδάφους και υδάτων 

Στα έργα του Ομίλου, τηρούνται συγκεκριμένες διαδικα-
σίες και εφαρμόζεται ολοκληρωμένο πρόγραμμα διαχεί-
ρισης περιβάλλοντος με στόχο την πρόληψη της ρύπαν-
σης του εδάφους, του υπεδάφους και των υδάτων, στις 
περιοχές που δραστηριοποιείται. Αποτέλεσμα της εφαρ-
μογής των διαδικασιών αυτών αποτελεί και το γεγονός 
ότι το 2024 δεν επιβλήθηκε κάποιο πρόστιμο για θέματα 
διαχείρισης περιβάλλοντος.

Πιο αναλυτικά, όπως έχει αναφερθεί, εφαρμόζεται πρό-
γραμμα διαχείρισης αποβλήτων με ορθή αποθήκευση αυ-
τών με διαλογή στην πηγή,  σύμφωνα με τις προδιαγρα-
φές της νομοθεσίας και εκτελείται τακτική απομάκρυνση 
αυτών, στους αδειοδοτημένους τελικούς αποδέκτες προς 
περαιτέρω διαχείριση. Ειδικότερα, η αποθήκευση των 
επικινδύνων αποβλήτων πραγματοποιείται εντός κατάλ-
ληλων περιεκτών σε ειδικά οριοθετημένους και διαμορ-
φωμένους χώρους, προστατευμένους από τις καιρικές 
συνθήκες, με κατάλληλη στεγανή λεκάνη ασφαλείας και 
τηρώντας τις ελάχιστες απαιτούμενες αποστάσεις από 
σημεία ευαίσθητα ως προς τον κίνδυνο ρύπανσης των 
υπόγειων υδάτων. Επιπλέον, οι συντηρήσεις του εξοπλι-
σμού και των μηχανημάτων γίνονται σε ειδικά διαμορ-
φωμένους χώρους προς προστασία του εδάφους έναντι 
διαρροών.

Επιπρόσθετα, έχουν εκπονηθεί ειδικά σχέδια έκτακτης 
ανάγκης στα έργα του Ομίλου, τα οποία ενεργοποιού-
νται σε περίπτωση εκδήλωσης συμβάντος (π.χ. διαρροής 
αποβλήτων) και τα έργα διαθέτουν κατάλληλο εξοπλισμό, 
όπως απορροφητικά μέσα, ώστε να περιοριστεί στο μέγι-
στο δυνατό ή να αποφευχθεί τυχόν ρύπανση προς τους 
παρακείμενους αποδέκτες. Για τα σχέδια αυτά διενεργού-
νται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας.



Στον κλάδο Παραχωρήσεων στο έργο της ΜΟΡΕΑΣ, 
επιπρόσθετα εφαρμόζονται τα ακόλουθα:

Στο έργο της Μαρίνας Αλίμου εφαρμόζεται πρόγραμ-
μα μετρήσεων της ποιότητας του νερού της θάλασσας, 
με συχνότητα ανά δύο μήνες,  σε ένα πλέγμα 6 σημείων 
εντός του τουριστικού λιμένα, παρακολουθώντας και κα-
ταγράφοντας φυσικοχημικές παραμέτρους, μικροβιολο-
γικό φορτίο, μέταλλα και τυχόν πετρελαιοειδή κατάλοιπα, 
σε συνεργασία με εξειδικευμένο συνεργάτη και σύμφωνα 
με τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου.

Στον κλάδο Περιβάλλοντος σημαντική συνεισφορά στην 
πρόληψη της ρύπανσης του εδάφους, του υπεδάφους και 
των υδάτων έχουν τα έργα κατασκευής στεγανών χώ-
ρων υποδοχής και υγειονομικής ταφής των απορριμμά-
των (ΧΥΤΑ/ΧΥΤΥ) και η συλλογή στραγγισμάτων αυτών, η 
εφαρμογή μεθόδων ανακύκλωσης και κομποστοποίησης 
αστικών αποβλήτων, η κομποστοποίηση βιοαποβλήτων 
και η παραγωγή δευτερογενών καυσίμων από αστικά 
απόβλητα, η λειτουργία συστημάτων συλλογής υγρών 
αποβλήτων / στραγγισμάτων των εγκαταστάσεων και βι-
ολογικού/χημικού καθαρισμού και οι μονάδες αντίστρο-
φης όσμωσης.

Τέλος, σημαντικό ρόλο στα παραπάνω έχει η υλοποίηση 
δράσεων συνεχούς εκπαίδευσης των εργαζομένων για 
ορθές πρακτικές διαχείρισης περιβάλλοντος, ειδικότερα 
σε θέσεις που σχετίζονται με την παραγωγή επικινδύνων 
αποβλήτων.

Διαχείριση Υγρών Αποβλήτων

Επεξεργασία αστικών υγρών αποβλήτων σε Εγκατα-
στάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) και επαναχρη-
σιμοποίηση της επεξεργασμένης εκροής για άρδευ-
ση καθορισμένων περιφραγμένων χώρων πρασίνου, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις των Περιβαλλοντικών 
Όρων.

Παρακολούθηση Ποιότητας

Υλοποίηση προγράμματος δειγματοληψιών και ανα-
λύσεων, πέραν των προβλεπόμενων από τη νομοθε-
σία, από συμβεβλημένα και κατάλληλα πιστοποιημένα 
εργαστήρια για την παρακολούθηση της ποιότητας 
της εκροής των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων, 
καθώς και παρακολούθηση των ποιοτικών χαρακτη-
ριστικών των αρδευόμενων εκτάσεων μέσω εδαφο-
λογικών αναλύσεων.

Διαχείριση Αποβλήτων από Σήραγγες

Σύστημα συλλογής υγρών αποβλήτων που ενδέχεται 
να προκύψουν εντός των σηράγγων σε δεξαμενές κα-
τακράτησης ρύπων.

Διαχείριση Στερεών Απορριμμάτων

Συλλογή αστικού τύπου απορριμμάτων σε τακτική 
βάση κατά μήκος του Οδικού Άξονα και διαχείρισή 
τους σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Όμιλος Ελλάκτωρ

Περιβάλλον

Κοινωνία

Διακυβέρνηση

Παράρτημα

Περιεχόμενα
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O Όμιλος αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που στοχεύουν 
στην προστασία της βιοποικιλότητας, στη συμμόρφω-
ση με τη νομοθεσία και τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις, 
καθώς και τις διαδικασίες περιβαλλοντικής διαχείρισης 
που εφαρμόζονται στα έργα που σχετίζονται με περιοχές 
υψηλής περιβαλλοντικής αξίας.

O Όμιλος λαμβάνει υπόψιν του τις ιδιαίτερες περιβαλλοντικές απαιτήσεις των έργων ή των δραστηριοτήτων εκείνων 
στις περιοχές που είναι εντός ή πλησίον ευαίσθητων περιοχών και παρακολουθεί τα προστατευόμενα είδη (χλωρίδα και 
πανίδα), όπως αυτά αναφέρονται στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 
Τα έργα που έχουν καταγραφεί ότι ανήκουν ή γειτνιάζουν σε προστατευόμενες ή/και υψηλής αξίας βιοποικιλότητας 
είναι ο ΜΟΡΕΑΣ, η ΜΟΡΕΑΣ ΣΕΑ, η ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ και ο ΧΥΤΑ Αρναίας.

Προστασία Βιοποικιλότητας & Οικοσυστημάτων 

Δείκτες βιοποικιλότητας

4
Επιχειρησιακοί χώροι που ανήκουν, 
μισθώνονται ή διαχειρίζονται σε 
προστατευόμενες ή/και υψηλής 
αξίας βιοποικιλότητας περιοχές ή 
γειτνιάζουν με αυτές

995.561 m2 
Συνολικό εμβαδό όλων των περιοχών 
οικοτόπων (ζώων, φυτών ή άλλων 
οργανισμών) που προστατεύονται 

Ενδεικτικά μέτρα που λαμβάνονται είναι: 

►► Χωροθέτηση των έργων σε ικανή απόσταση από ενδιαιτήματα πχ. συστοιχίες θάμνων και δέντρων, πλατύφυλλα 
ή κωνοφόρα δάση, ρέματα, λίμνες, κτίρια (σε χρήση ή εγκαταλελειμμένα), όταν είναι κατάλληλα για καταφύγια.

►► Καταγραφή και χαρτογράφηση των χρήσεων γης στην ευρύτερη περιοχή κατασκευής του έργου και εντοπισμός 
των περιοχών με τυχόν προστατευόμενα είδη (χλωρίδα και πανίδα) και ειδών που είναι σε κίνδυνο.

►► Διενέργεια επιθεώρησης για τυχόν ύπαρξη άγριας ζωής σε τμήματα με πλημμυρισμένες τάφρους και στις δια-
σταυρώσεις με ποτάμια πριν την έναρξη εργασιών.

►► Μη επέμβαση στις διευθετήσεις ποταμών.

►► Τοποθέτηση κατάλληλης περίφραξης για προστασία της τοπικής πανίδας και χλωρίδας και ειδική περίφραξη για 
να μην εισέρχονται σε αυτοκινητόδρομο άγρια και αδέσποτα ζώα.  

►► Περιορισμός της φθοράς βλάστησης και της επέμβασης στο τοπίο στην απολύτως αναγκαία έκταση.

►► Εκτέλεση αναδασώσεων αντίστοιχων εκτάσεων στις περιοχές επέμβασης των έργων, μετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών.

►► Συλλογή και αποθήκευση των εκσκαφών και των στρωμάτων εδάφους που περιέχουν φυτική γη, προκειμένου να 
επαναχρησιμοποιηθούν στις εργασίες αποκατάστασης του περιβάλλοντος. 

►► Αποφυγή δραστηριοτήτων, ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια ευαίσθητων περιόδων, όπως το φώλιασμα ή την αναπα-
ραγωγή των πουλιών. 

►► Άμεση μεταφορά σε τοπικό κέντρο περίθαλψης σε περίπτωση εντοπισμού τραυματισμένου ζώου.  
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Σύμφωνα με την Κόκκινη Λίστα Απειλούμενων Ειδών της 
Διεθνούς Ένωσης Προστασίας της Φύσης / IUCN (IUCN 
Red List of Threatened Species), τα είδη που καταγράφη-
καν στις δραστηριότητες του Ομίλου για το 2024 απεικο-
νίζονται στον παρακάτω πίνακα:

Συνολικός αριθμός Κόκκινη Λίστα Απειλούμενων 
Ειδών της Διεθνούς Ένωσης Προστασίας της Φύσης 2024

Κρισίμως κινδυνεύοντα είδη 0

Κινδυνεύοντα είδη 3

Τρωτά είδη 6

Σχεδόν απειλούμενα είδη 5

Μειωμένου ενδιαφέροντος είδη 71

ΚΛΑΔΟΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΩΝ

Σύμφωνα με τον αναθεωρημένο Εθνικό κατάλογο περιο-
χών του Ευρωπαϊκού Οικολογικού Δικτύου Natura 2000, 
μικρό τμήμα του έργου της ΜΟΡΕΑΣ διέρχεται πλησίον ή 
εντός της περιοχής του Δικτύου Natura 2000 «Όρη Αρτεμί-
σιο και Λύρκειο» (GR2510004), η οποία έχει χαρακτηριστεί 
ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ). Το μεγαλύτερο ωστό-
σο τμήμα του αυτοκινητοδρόμου που διέρχεται μέσω της 
ΖΕΠ, αφορά στη σήραγγα του Αρτεμισίου, συνολικού μή-
κους 1.400 μέτρων ανά κατεύθυνση κυκλοφορίας, όπου η 
κυκλοφορία διεξάγεται υπόγεια, μέσω ζεύγους σηράγγων 
μονής κατεύθυνσης κυκλοφορίας.
Για τη ΖΕΠ έχει εκπονηθεί Ειδική Οικολογική Αξιο-
λόγηση (ΕΟΑ), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρ-
θρο 6 της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ, στο άρθρο 10 του Ν. 

4014 (ΦΕΚ 209Α/21.09.2011) και στην Υ.Α. 170225 (ΦΕΚ 
135Β/27.01.2014). Με βάση την ΕΟΑ (2016) όπου και έγι-
νε εκτίμηση των επιπτώσεων του Έργου στους στόχους 
διατήρησης της ΖΕΠ GR2510004, δεν προκύπτουν ση-
μαντικές επιπτώσεις στα είδη χαρακτηρισμού και οριο-
θέτησης της περιοχής, στα λοιπά προστατευόμενα είδη 
του Παραρτήματος Ι της Οδηγίας 2009/147/ΕΚ ή στα 
ενδιαιτήματά τους. Λαμβάνοντας υπόψιν τη χωροθέ-
τηση του έργου, το μέγεθος και την τοπογραφία/μορ-
φολογία της περιοχής, οι ενδεχόμενες επιπτώσεις είναι 
είτε χαμηλής πιθανότητας, είτε αμελητέας έντασης. Με 
βάση το πόρισμα της ΕΟΑ η λειτουργία του Έργου Πα-
ραχώρησης δεν επηρεάζει ουσιαστικά τη δομή και τις 
λειτουργίες της περιοχής, καθώς δε θίγεται η ακεραιό-
τητα και οι στόχοι διατήρησης της ΖΕΠ GR2510004 ή η 
συνεκτικότητα του Δικτύου Natura 2000 συνολικά.
Πέρα από τη ΖΕΠ GR2510004, το Έργο Παραχώρησης βρί-
σκεται εκτός των ορίων περιοχών του εθνικού συστήματος 
προστατευόμενων περιοχών. Ωστόσο, στη γειτνιάζουσα, 
όσο και στην ευρύτερη περιοχή της ζώνης διέλευσης του 
αυτοκινητοδρόμου, εντοπίζονται ευαίσθητα περιβαλλο-
ντικά στοιχεία, τα οποία αφορούν κυρίως περιοχές οργα-
νωμένης δόμησης και παρόχθιες ζώνες ποταμών. 
Για κάθε περίπτωση και ανάλογα με το αντικείμενο, τη-
ρούνται οι περιβαλλοντικές απαιτήσεις και λαμβάνονται 
τα ενδεδειγμένα μέτρα κατά τη Λειτουργία και Συντήρη-
ση του Έργου Παραχώρησης, όπως ενδεικτικά μετρήσεις 
κυκλοφοριακού θορύβου, παρακολούθηση οικολογικών 
παραμέτρων, παρακολούθηση ατμοσφαιρικής ρύπανσης 
κ.λπ..
Το Τμήμα Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τα αρμόδια Τμή-
ματα της Διεύθυνσης Λειτουργίας και Συντήρησης της ΜΟ-
ΡΕΑΣ παρακολουθεί και καταγράφει οτιδήποτε μπορεί να 
σχετίζεται με την παρουσία τυχόν προστατευόμενων ειδών 
άγριας ζωής εντός των ορίων του Έργου Παραχώρησης. 
Ελέγχονται οι σχετικές θέσεις (τεχνικά/οχετοί) πιθανής δι-
έλευσης άγριας πανίδας, γίνεται μακροσκοπικός έλεγχος 

πιθανών φωλεών, με έμφαση στις ευαίσθητες περιοχές 
και παρακολουθούνται οι περιβαλλοντικοί παράμετροι 
εντός των ορίων του έργου.
Κατά τη μέχρι σήμερα λειτουργία του έργου δεν έχουν 
καταγραφεί περιστατικά που αφορούν προστατευόμε-
να είδη. Σε αυτό συντελεί η υπόγεια διέλευση του αυτο-
κινητοδρόμου, μέσω της σήραγγας Αρτεμισίου (ζεύγος 
σηράγγων μονής κατεύθυνσης κυκλοφορίας) στη ΖΕΠ 
GR2510004, καθώς κατ’ αυτόν τον τρόπο δε διαταράσ-
σεται το φυσικό ανάγλυφο της περιοχής και δεν παρε-
μποδίζεται η ελεύθερη επικοινωνία της πανίδας και κατ’ 
επέκταση και των προστατευόμενων ειδών αυτής. 
Αναφορικά με τη χλωρίδα εντός των ορίων του έργου, 
η φροντίδα της και η συντήρηση των φυτεύσεων απο-
τελεί διαρκή μέριμνα της ΜΟΡΕΑΣ. Η υφιστάμενη χλωρί-
δα κατά μήκος του αυτοκινητοδρόμου αντισταθμίζει και 
βελτιώνει το ισοζύγιο πρασίνου, ενώ παράλληλα τα επι-
λεγμένα είδη βρίσκονται σε αρμονία με τα ενδημικά χωρίς 
να παρεμποδίζουν την εξάπλωσή τους ή να δρουν αντα-
γωνιστικά.
Στον αυτοκινητόδρομο της ΜΟΡΕΑΣ πραγματοποιήθη-
καν εργασίες συντήρησης, φύτευσης και άρδευσης στην 
κεντρική νησίδα του αυτοκινητοδρόμου, μήκους 200 χλμ. 
και στα ερείσματα και στους κλάδους των ανισόπεδων 
κόμβων του αυτοκινητοδρόμου, μήκους 770 χλμ..
Η διαχείριση πρασίνου στην Αττική Οδό πραγματοποιείται 
με στόχο την αρμονική ένταξη του αυτοκινητοδρόμου στο 
ευρύτερο φυσικό και αστικό περιβάλλον. Στο πλαίσιο της 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης του έργου, έχουν προβλε-
φθεί και υλοποιούνται μέτρα που διασφαλίζουν την πλήρη 
προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής, με ιδιαίτερη 
μέριμνα για τα ευαίσθητα οικοσυστήματα και τις ειδικά 
προστατευόμενες ζώνες. Ενδεικτικά, στις περιοχές αυτές 
περιλαμβάνονται οι οικιστικές ζώνες από τις οποίες διέρ-
χεται ο αυτοκινητόδρομος, η περιοχή της Μαύρης Ώρας, 
ο αγωγός του Μόρνου, η περιοχή της Μεσογείου, το ρέμα 
Χαλανδρίου και λοιπά ρέματα της περιοχής.
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Κατά το 2024, πραγματοποιήθηκε συντήρηση 800.000 δέ-
ντρων και θάμνων, καθώς και 78.000 τ.μ. χλοοτάπητα. Για 
τη σωστή ανάπτυξη της βλάστησης χρησιμοποιήθηκαν 
20.600 κιλά ανόργανων λιπασμάτων, ενώ η χρήση φυ-
τοφαρμάκων περιορίστηκε στο ελάχιστο δυνατό, καθώς 
προτιμάται η βιολογική καταπολέμηση (κοπή και καύση).
Επιπλέον, τα προϊόντα κλαδέματος και κοπής φυτικού υλι-
κού οδηγήθηκαν μέσω ειδικών κλαδοτεμαχιστών, προς 
παραγωγή οργανικής ύλης η οποία αξιοποιήθηκε ως ορ-
γανικό λίπασμα για εδαφοκάλυψη και για την παραγωγή 
κομπόστ.
Για την προστασία της τοπικής πανίδας, έχει εγκαταστα-
θεί ειδική περίφραξη κατά μήκος του αυτοκινητοδρόμου, 
ώστε να αποτρέπεται η είσοδος άγριων ή αδέσποτων 
ζώων στο οδόστρωμα. Παράλληλα, έχουν τοποθετηθεί 
ειδικές σημάνσεις στα γυάλινα ηχοπετάσματα, σύμφωνα 
με διεθνείς προδιαγραφές, ώστε να αποφεύγονται προ-
σκρούσεις διερχόμενων πουλιών.
Η ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ και οι ΑΤΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ συνεργάζο-
νται με τον σύλλογο «ΑΝΙΜΑ» για την περίθαλψη άγριων 
ζώων και πτηνών που ενδέχεται να εισέλθουν στον αυ-
τοκινητόδρομο, καθώς και με εξειδικευμένες εταιρείες για 
τη φροντίδα αδέσποτων ζώων. 

ΚΛΑΔΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Τα έργα του Κλάδου Περιβάλλοντος αποσκοπούν στην 
προστασία και διατήρηση της βιοποικιλότητας και των 
οικοτόπων, μέσω της αυστηρής τήρησης των όρων πε-
ριβαλλοντικής αδειοδότησης και των απαιτήσεων που 
έχουν τεθεί από τις αρμόδιες αρχές.

Ειδικότερα, στα έργα αποκατάστασης Χώρων Υγειονομι-
κής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ), η ΗΛΕΚΤΩΡ συμβάλλει 
ενεργά στην επανένταξη των χώρων αυτών στο φυσικό 
περιβάλλον και στη διαφύλαξη της τοπικής βιοποικιλό-
τητας. Ένα από τα βασικά στάδια λειτουργίας ενός ΧΥΤΑ 
είναι η αποκατάστασή του, όταν φτάσει στο σημείο κορε-
σμού ως προς τον όγκο απορριμμάτων.

Κατά τη φάση της αποκατάστασης, προβλέπεται η δια-
μόρφωση του χώρου με έργα φύτευσης δασοπονικών 
ειδών, τα οποία είναι προσαρμοσμένα στις φυσικές και 
οικολογικές συνθήκες της περιοχής, ενισχύοντας έτσι την 
περιβαλλοντική αναγέννηση και την οικολογική ισορρο-
πία.

Το έργο του ΧΥΤΑ Αρναίας βρίσκεται εντός των ορίων πε-
ριοχής του δικτύου NATURA 2000, η οποία έχει χαρακτη-
ριστεί ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) με την ονομασία 
«Λίμνες Κορώνειας-Βόλβης, Στενά Ρεντίνας και ευρύτερη 
περιοχή». Στο κεντρικό τμήμα της ΖΕΠ παρατηρείται αλ-
ληλεπικάλυψη με την Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ) με 
κωδικό GR1220001 και τίτλο «Λίμνες Βόλβη και Λαγκαδά 
και ευρύτερη περιοχή», η οποία καλύπτει έκταση 26.966,7 
εκτάρια (ha).

Ανατολικά της ΕΖΔ GR1220001 εκτείνεται η ΕΖΔ με κωδικό 
GR1220003 και ονομασία «Στενά Ρεντίνας και ευρύτερη 
περιοχή», με συνολική έκταση 2.905,16 ha, μέρος της οποί-
ας επικαλύπτεται με την υπό μελέτη ΖΕΠ (GR1220009). Επι-
πλέον, η ΖΕΠ συνορεύει ανατολικά με την ΕΖΔ GR1270005 
«Όρος Στρατονικό και κορυφή Σκαμνί» και νότια με την 
ΕΖΔ GR1270001 «Όρος Χολομώντας».

Για την εν λόγω περιοχή έχει εγκριθεί περιβαλλοντική με-
λέτη, η οποία διασφαλίζει τη συμμόρφωση του έργου με 
τις απαιτήσεις προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος 
και της βιοποικιλότητας.
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Τεχνικές Συσχέτισης γεγονότων SIEM
Η χρήση ανεπτυγμένων τεχνικών συσχέτισης γεγονότων SIEM (Security Information and Event Management) 
επιτρέπει στον Όμιλο να αναγνωρίζει τυχόν προσπάθειες για υποκλοπή δεδομένων ή εξαπάτησης εργαζομέ-
νων του, με στόχο την υποκλοπή, για να προστατεύει τις πληροφορίες του. Η υπηρεσία SIEM είναι μια λύση που 
συνδυάζει τη συλλογή, την ανάλυση και την αντίδραση σε δεδομένα ασφάλειας και συμβάντα που σχετίζονται 
με την ασφάλεια σε ένα εταιρικό περιβάλλον.

Το SIEM συλλέγει συνεχώς δεδομένα ασφάλειας από διάφορες δικτυακές και συστημικές πηγές, καθώς και στοι-
χεία της συμπεριφοράς των χρηστών. Στη συνέχεια, τα δεδομένα αυτά αναλύονται και συγκρίνονται με εξωτερι-
κές πηγές δεδομένων και σχέδια απειλής, προκειμένου να εντοπιστούν ανωμαλίες, πιθανές απειλές και κίνδυνοι. 
Στη συνέχεια, μέσω της πλατφόρμας  SIEM ενεργοποιούνται συναγερμοί ή αυτοματοποιημένες διαδικασίες αντί-
δρασης, όπως είναι η ενημέρωση του προσωπικού ασφαλείας, η απομόνωση των συστημάτων ή η αποκλεισμός 
της πρόσβασης από ασυνήθιστες διευθύνσεις IP. Με τη χρήση της υπηρεσίας SIEM επιτρέπεται στις εταιρείες να 
αντιληφθούν το επίπεδο ασφαλείας τους και να αναγνωρίσουν έγκαιρα τυχόν κινδύνους και εσωτερικές ή και 
εξωτερικές απειλές.  

Αντίγραφα Ασφαλείας 
Η βελτίωση της διαδικασίας των αντιγράφων ασφαλείας με τεχνολογίες cloud, αποφεύγοντας τη χρήση κα-
σετών και καθιστώντας τον τρόπο λήψης των αντιγράφων αυτών άμεσο, οικονομικότερο και πιο αξιόπιστο. 

Τεχνολογία Εικονικών Εξυπηρετήσεων
Μετάβαση σε τεχνολογίες εικονικών εξυπηρετητών (Virtual Machines) για την αύξηση της διαθεσιμότητας, 
αξιοπιστίας και ασφάλειας της υποδομής. Η χρήση τεχνολογίας εικονικών μηχανών μας επιτρέπει την καλύτε-
ρη διαχείριση των πόρων τεχνολογίας που απαιτούνται για μια υπηρεσία και ταυτόχρονα με οικονομικότερο 
τρόπο. Ακόμα προσφέρει επεκτασιμότητα, υψηλή διαθεσιμότητα και πολύ γρήγορη διάθεση νέων μηχανών.
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Ηλεκτρονική Αρχειοθέτηση, Διακίνηση και Αναζήτηση Εγγράφων
Το σύστημα αρχειοθέτησης που χρησιμοποιεί ο Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ αναφέρεται σε ένα σύνολο διαδικασιών 
και τεχνολογικών λύσεων που χρησιμοποιούνται για τη διαχείριση των αρχείων μιας επιχείρησης ή οργα-
νισμού. Στόχος της αρχειοθέτησης είναι να βοηθήσει την επιχείρηση στη διαχείριση των αρχείων της και 
στην αντιμετώπιση των αυξανόμενων προκλήσεων σε θέματα όπως η συμμόρφωση με τους κανονισμούς, 
η ασφάλεια, η εξοικονόμηση χρόνου και κόστους και η ενίσχυση της διαθεσιμότητας των δεδομένων. Με τη 
χρήση αυτής της ειδικής εφαρμογής τα έγγραφα διακινούνται με ασφάλεια στους χρήστες που πρέπει να 
έχουν πρόσβαση ηλεκτρονικά, αλλά και δομημένα με τη χρήση ειδικών λέξεων κλειδιών (metadata), ώστε να 
είναι εύκολη η αναζήτησή τους. 

Άλλες ψηφιακές εφαρμογές 

►► Η ανάλυση δεδομένων με τη χρήση 
προηγμένων τεχνικών ανάλυσης των 
πρωτογενών δεδομένων δίνουν μια 
έγκυρη και έγκαιρη εικόνα της εξέλιξης 
των έργων, με αποτέλεσμα να μπορεί 
η εκάστοτε εταιρεία να προβεί σε διορ-
θωτικές ενέργειες, εφόσον αυτό κρίνεται 
αναγκαίο. 

►► Η χρήση ψηφιακών υπογραφών σε 
συμβατικά έγγραφα για αυξημένη ευελι-
ξία και ταχύτητα σε σχετικές διεργασίες.

►► Χρήση cloud υπηρεσιών για τη διαχείρι-
ση των νέων προσλήψεων, με τη χρήση 
ειδικής πλατφόρμας.

►► Η χρήση των υπηρεσιών κινητής τε-
χνολογίας και διαθεσιμότητας των δε-
δομένων από παντού, και με ασφάλεια, 
προσφέρουν ευελιξία και αμεσότητα 
στην εργασία και τη λήψη αποφάσεων. 

E-learning platform
Πλατφόρμα για την Ηλεκτρονική Εκπαίδευση εργαζομένων. Η Διεύθυνση Πληροφορικής σε συνεργασία 
με τη Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ομίλου έχουν αναπτύξει ειδική πλατφόρμα για την εκπαίδευση 
των χρηστών, προσφέροντας την κατάλληλη εκπαίδευση στους απαιτούμενους εργασιακούς ρόλους, αλλά 
και με την αναγκαία τεκμηρίωση.

ESG monitoring platform
Τη λειτουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας ESG για τη συλλογή και επεξεργασία των στοιχείων επίδοσης 
των εταιρειών του Ομίλου, στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Νέα πλατφόρμα διαχείρισης Ανθρωπίνου Δυναμικού 
Με βάση τις ανάγκες του Ομίλου και των εταιρειών του, έχει ξεκινήσει και είναι σε πλήρη εξέλιξη η υλοποίηση 
μιας νέας πλατφόρμας διαχείρισης ανθρωπίνου δυναμικού, με στόχο να αποτελέσει το μοναδικό σημείο 
αναφοράς στον Όμιλο για το προσωπικό και ταυτόχρονα να υλοποιήσει μια σειρά από αυτοματοποιημένες 
διαδικασίες, που έχουν να κάνουν με τους εργαζόμενους, όπως αξιολογήσεις, διαχείριση αδειών κ.λπ. 


























































































